
 

ACTA DE LA SESIÓN DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO CON CARÁCTER ORDINARIO EL 
DÍA 27 DE ENERO DE 2021 EN PRIMERA CONVOCATORIA.

ASISTEN TELEMATICAMENTE

             Alcalde

D. JOSE VTE. ANDREU CASTELLO

           Concejales

Dª. MARIA MARTA RUIZ PERIS
Dª. CYNTHIA GARCÍA MARGAIX
D. ALBERTO CELDA LOPEZ
D. JOSEP TAMARIT FUERTES
D. D. RAFA SORIANO GUILLEN
D. JULIAN VECINA VILCHES
D. JOSE MANUEL RIQUELME RUIZ
D. ANTONIO DEVÍS LÓPEZ
Dª. CARMEN PÉREZ BRAVO

        Secretario

D. JOSE ANTONIO PÉREZ SEREIX

En la villa de Albuixech, siendo 
las  diecinueve horas  del  día  veintidós 
de  diciembre  de  dos  mil  veinte,  se 
reúnen  bajo  la  presidencia  del  Sr. 
Alcalde  D.  JOSE  VTE.  ANDREU 
CASTELLO,  con  la  asistencia  del 
Secretario  que  suscribe,  los  señores 
anotados  al  margen  al  objeto  de 
celebrar  sesión  extraordinaria  en 
primera  convocatoria  con  arreglo  al 
orden del día previamente distribuido.

Excusa  su  asistencia  la 
concejala Dª. MARIA PILAR ESCAMILLA 
ANDREU.

Abierto el acto por el Sr. Alcalde 
se  fue  dando  cuenta  de  los  asuntos 
incluidos  en  el  orden  del  día, 
adoptándose los siguientes:

A C U E R D O S

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Anem a començar la convocatòria de la sessió 
ordinària convocada per a hui dia 27 de gener a les 20 hores, telemàticament. Passem al punt  
de l’ordre del dia, punt 1.

1.  APROBACIÓN  DE  LAS  ACTAS  DE  LAS  SESIONES  ANTERIORES 
CORRESPONDIENTES  A  LAS  DE  FECHA  25  DE  NOVIEMBRE  Y  22  DE 
DICIEMBRE DE 2020.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Algo que aclarir a les actes? Alguna objecció? 
Ninguna? Les donem per aprovades?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte. Vale. Passem al punt 2.

No  produciéndose  observaciones  a  los  borradores  de  las  actas  de  las 
sesiones  anteriores  correspondientes  a  las  de  fecha  25  de  noviembre  y  22  de 
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diciembre de 2020, se aprueban por unanimidad de los Sres. Concejales.

2.  DAR  CUENTA  Y  DELIBERACIÓN,  EN  SU  CASO,  DE  DECRETOS  Y 
RESOLUCIONES DE ALCALDÍA DESDE EL NÚMERO 2020-0722 DE FECHA 19 
DE NOVIEMBRE DE 2020 AL NÚMERO 2021-0030 DE FECHA 21 DE ENERO DE 
2021

Se someten a conocimiento y control de los Sres. Concejales, los Decretos y 
Resoluciones dictados por la Alcaldía desde el número 2020-0722 de fecha 19 de 
Noviembre de 2020, al número 2021-0030 de fecha 21 de enero de 2021.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Antes he de dir que Pilar no ve per motius 
familiars,  excusar  l’assistència,  per  a  que conste  en acta,  que se m’havia  oblidat  dir-ho al  
principi.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Molt bé. Jo, sobre les Juntes de Govern, dels Decrets no 
tinc res que dir.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo, dels Decrets, a vore, no és parlar de altre 
Decret,  simplement  es  dir,  dins  dels  Decrets,  és  més  de  lo  mateix,  se  continua  donant 
contractes a professionals a dit, a través de contractes menors, se continua també contractant 
a personal laboral a través de empreses privades, privatitzant-ho i se dona també a dit, açò és 
ja en tots el plenos, teniu algun contracte que altre que haveu fet d’eixa forma, denunciar això 
que se està contínuament fent.  I  després també, dins dels Decrets de este últim trimestre, 
després de totes les denuncies que hem fet des de el nostre grup…

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Josep  Tamarit:  Julián,  perdona,  quins  contractes  te 
refereixes?

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  A vore,  pues  hi  ha  un  contracte  d’un 
arquitecte, que se dona una contractació. I després també hi ha una contractació, no tinc ahí el  
Decret, però hi ha una contractació també de personal, crec que és algo de l’escoleta que s’ha  
contractat. També a través d’una empresa privada.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: A través de IRCO, i crec que també lo de…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Hi ha varios, com és sempre lo mateix, pues 
ja, jo ho faig aixina genèricament, ahí estan els Decrets.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Però té la seua motivació, les casuístiques 
concretes.…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sempre hi ha…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Ja, però per no generalitzar…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, casuístiques sempre…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Però cas per cas concret es pot explicar…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Un cas concret, una altra vegada denuncie, 
que ja ho he denunciat més d’una vegada, perquè se li  dona un contracte, d’un obra, d’un  
projecte a un arquitecte a dit i no ho anuncies públicament i li dones accés a tots els arquitectes 
de la població de l’horta nord, d’on vulgues? Que tots tinguen accés. O que presenten cadascú 
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el seu projecte i el pressupost i el que més te convinga l’agarres, però no donar-li a uno: “tin,  
fes-ho tu, cobra lo que vulgues”.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Bueno, la llei de contractes, en funció de la 
tipologia de contractes, assumeix…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Si això ho tinc clar.

Intervé Regidor COMPROMÍS,  Josep Tamarit:  Pues pareix  que no ho tingues.  Assumeix 
unes casuístiques diferents. Quan u, te un contracte que no te una entitat suficient, com per 
a ... a més a més que te ho estipula, diu mira, fins ací tu pots fer un contracte menor i pots  
gastar esta tipologia i quan és un contracte de poc import, tu, demanant uns pressupostos, pots 
adjudicar eixe contracte, que si no m’equivoque, si no m’equivoque, l’està fent un arquitecte del 
poble.  I que el primer que hauríem de fer és vore si s’han demanat més pressupostos o no,  
però ara, d’ahí d’un projecte xicotet d’arquitectura a haver de fer un concurs obert, per a que se 
presenten,  cinc,  deu,  vint...  o retardar el  procés durant  mesos,  pues no és operatiu.  Jo te 
compre el que dius de, bueno, anem a donar oportunitats, estic amb tu. Però hi ha moltes 
voltes, que hi ha que ser operatius i  hi  ha que llògicament, són ferramentes que facilita la 
legislació  vigent,  per  a  ser  àgils,  no  podem tampoc deixar  el  procés  administratiu  que  se 
eternitze.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, parlant de lo que tu estàs parlant, el 
contracte que se li dona d’obra menor a un arquitecte, que es el mateix arquitecte que se li  
dona el projecte del trinquet, el trinquet, des de quan està per fer? Des de fa més d’un any. No 
has tingut tu temps de traure això per a que presenten ofertes i estudis per a fer el trinquet?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: El trinquet, s’han demanat pressupostos.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Pressupostos per al…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  S’han demanat varios pressupostos per al 
trinquet i al final s’agafa l’oferta més econòmica.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Pressupostos de tècnics per a que facen el 
projecte?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Sí, sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Eixa contestació no me la donareu en l’últim 
plenari.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Pressupostos per al... sí, jo em pense que sí i 
crec  recordar  que  a  més  a  més  estiguérem  parlant-ho  perquè  teníem  el  pressupost,  el  
pressupost que tenim de l’arquitecte que ens l’ha fet, és molt més econòmic que  el que teníem 
originalment, que a més a més era un arquitecte, que ja havia fet varios trinquets, concretament 
havia fet el projecte del trinquet que teníem com a model a seguir i s’havien demanat varios 
pressupostos perquè a més a més este projecte, sí que és un projecte de entitat, no es com un 
projecte d’un contracte menor de... pues això, de poquet import.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, jo l’explicació que demaní, no és eixa 
la que se me donà, revisaré tot lo que jo vaig preguntar i ho trauré.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Sí, si no ho parlarem. Sí, sí, clar. Jo pense que 
... però que igual estic jo equivocat Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Pot ser que sí  o pot ser que no.  Però ho 
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mirarem. A la vegada, ja te dic, ara se li ha tornat a donar un projecte, crec que era de 8.000 €,  
ja te dic, que hi ha molts més arquitectes dins en el municipi, sobretot, s’ha de donar-li opció a 
la gent del poble, que puga presentar eixos projectes.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Que tinguen l’oportunitat igual que tots.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Pense com tu.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, penses com jo, però no ho feu.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Bueno, jo te dic, jo t’he explicat que hi ha 
casuístiques en les que se fa, perquè a més a més, l’import convida a fer-ho, hi ha coses que 
tenen que ser molt més àgils i se demanen varios pressupostos o es compara en funció de no 
sé quans haurem demanat en este cas, però que ja te dic, són solucions que contempla la llei  
de contractació per a que no tingues que lligar de peus i mans qualsevol procés de contractació 
que fas des de l’administració.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, José Antonio, tómate nota por favor, me 
haces llegar esos presupuestos de estos técnicos por favor.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí, el que comentas tu Julián, es el de Mayor 54, 
que sí que lo ha hecho el arquitecto municipal y ahora ya en enero, sí que se ha abierto el  
Ayuntamiento a otros arquitectos. Y de hecho ya se ha adjudicado el proyecto de remodelación  
del  bar  del  polideportivo  a  un arquitecto  del  pueblo,  eso  ya  está  adjudicado  por  Junta de  
Gobierno.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  O sea,  lo  que estaba hablando yo es de 
Mayor 54, no del Trinquet, estaba yo confundido de obra entonces, ¿no?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: És que el tema és que tu sàpigues de lo que 
estàs parlant, perquè si te ho té que dir José Antonio, anem mal, per això t’he preguntat jo, a  
quin contracte te referies.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo sí que sé de lo que estava parlant, jo t’estic 
dient que se estan donant contractes a tècnics a dit, que siga Major 54 o que siga el Trinquet,  
ara s’ha donat un altre contracte al mateix arquitecte a dit, a través d’un contracte menor, és lo 
que vull fer constar, val?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Lo que te deia, jo te preguntava que quin era 
en concret perquè jo pensava que estaves parlant del que ha dit Jose ara, que com ell bé t’ha 
dit, s’ha obert a més arquitectes i l’està fent un arquitecte del poble que no és el que està fent el  
Trinquet.  Però bueno, no obstant,  ja està,  és senzillament això,  quan diem les coses,  que 
posem noms i  cognoms, en el  sentit  de que sapiguem de lo que estem parlant,  perquè si  
parlem de forma genèrica, és molt difícil centrar el tir.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Val,  ara  després  te  comentaré  una  altra 
coseta de forma ja, no genèrica, si no ja individual, val. De persones i d’empreses. Dins també 
dels Decrets d’Alcaldia, a vore, després de pues varios plenos, bueno no, crec que portem casi 
un any denunciant que l’horta del poble estava prou bruta, que hi havien moltes parcel·les per 
netejar, a partir d’ara, en l’últim trimestre ja pareix ser que el senyor Alcalde ha donat les ordres 
oportunes i s’ha començat, l’Ajuntament, els tècnics i administratius a treballar. A través d’això, 
des d’un any ja s’ha aconseguit que se facen dotze resolucions, crec que eren deu o dotze,  
dotze crec que he comptat i s’ha començat a requerir als propietaris de parcel·les rústiques que 
el solar el tenen brut, pues l’Ajuntament ja està requerint deforma legal i correcta per a que 
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netegen, en això vull dir que gràcies a l’oposició que se fa, pues també obliguem a l’Ajuntament 
a que treballe un poquet com toca i que se continue, que no siguen a soles eixes dotze, perquè 
parcel·les brutes, hi ha encara moltes més, per lo menos, si fem dotze cada trimestre, pues 
poquet a poquet, d’ací a final d’any, s’hauran notificat totes per a que puguen ser netes i que  
sigueu constants en la tramitació de l’expedient, que no quede ahí la notificació i si no netegen 
ells que netege l’Ajuntament a costa de l’interessat, tampoc a costa dels veïns del municipi, no 
tenim perquè pagar nosaltres la neteja dels solars. I dins de decrets, això volia fer constar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bé, Toni, tu no volies dir res dels Decrets, no?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Sí, sobre els Decrets tinc unes poquetes cosetes. He vist 
que s’ha contractat, a vore que òbriga on està... en la Junta de Govern Local del 5 de gener,  
l’expedient 1780/2020, cursos d’anglès de…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quin era Toni?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: L’expedient 1780/2020 de la Junta de Govern Local del 5 
de gener.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Ah!  La  Junta  de  Govern,  això  és  el  punt 
següent, no?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: És que no ho sé.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Estem en Decrets.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Dels Decrets he dit antes que no tenia res.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ah! Vale, vale. Pues si no teniu res, torne a... 
passem al punt següent. Que no ho havia dit, passem al punt 3.

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado de los Decretos y Resoluciones 
de Alcaldía.

3.  DAR CUENTA Y DELIBERACIÓN, EN SU CASO, DE LOS ACUERDOS 
ADOPTADOS  POR  LA  JUNTA  DE  GOBIERNO LOCAL  DESDE  FECHA  13  DE 
NOVIEMBRE DE 2020 A 5 DE ENERO DE 2021

Se da cuenta  de  los  acuerdos adoptados  por  la  Junta  de  Gobierno Local 
desde  el  último  Pleno  ordinario  celebrado;  los  borradores  de  las  Actas 
correspondientes se encuentran a disposición de los Sres. Concejales, y se refieren 
a las sesiones de fecha:

- 13 de Noviembre de 2020.
- 17 de Noviembre de 2020.
- 1 de Diciembre de 2020.
- 15 de Diciembre de 2020.
- 22 de Diciembre de 2020.
- 29 de Diciembre de 2020.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ara, Toni. És que t’havia comptat com a Decret. 
Junta de Govern de quin dia?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Del 5 de gener.
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Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Perdó, m’agradaria, per una qüestió d’ordre, 
bueno, d’ordre i de no sé... demanar-li al senyor Riquelme que se posara en l’imatge, si no és 
molt de problema.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Home mentre no participa, no és portaveu, jo tampoc 
pense que siga...

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: No sabia que t’agradava tant, Rafa.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No, no és per això és perquè .…

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: No, m’alegre, m’alegre…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No... com es veu que se grava també i això 
també, per estar ahí tots, vamos... només això. Gràcies.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, Toni, ja.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: És que estic des de el mòbil,eh? De 
vegades se’n pot anar.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Val, entonces, he vist que heu fet uns cursos d’anglès per 
a infantil, i entonces, pues, volguera saber, quina ha sigut la manera que s’ha gestionat esta  
contractació, açò, l’import és suficient per a fer, se pot adjudicar directament? Té que passar 
algun procés? Com funciona?

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Josep  Tamarit:  Si  no  m’equivoque,  Jose,  ¿son  los  de  la 
extraescolar?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Todos los años, lo organizaba el AMPA y este 
año…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  No, no... solo te pregunto, yo lo explico, son 
esos, ¿no?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Sí.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Vale. Toni, això és una activitat que s’oferia 
tots els anys com a extra escolar,  val? Per als divendres pense que és.  I  que tenia molta 
acceptació, i que s’encarregava l’AMPA d’organitzar. Què passa? Enguany, donada la situació 
que hi havia, l’AMPA demana varios pressupostos, perquè aixina procedeixen i el pressupost 
més ajustat que tenen està condicionat, alguns directament, per la situació que hi ha, per que 
no hi ha una garantia de alumnat mínima, d’assistència, pues no els interessa, i estos diuen:  
“val, jo te respete el preu, el mateix preu que tenim d’altres anys, vale? Però tenim que garantir  
que  si  no es  cobreix   l’assistència  mínima...”  Perquè  estos  anaven,  era  una  cosa  que  es 
finançava per les famílies, però enguany la fórmula per a poder oferir el servei ha estat que 
l’Ajuntament, assumira el cost o part del cost d’este curs, el que vull dir-te amb açò és que sí,  
s’han demanat varies ofertes, s’han estudiat varies fórmules per a poder donar este servei i al  
final, la fórmula més adient ha estat pues la que... esta, l’Ajuntament també col·labora i com ja  
te dic, pues això, una activitat extra escolar, que gràcies a la nostra col·laboració, pues s’està 
poden oferir a les famílies enguany, perquè si no, era inviable, per l’escenari que tenim de la 
COVID i que llògicament les famílies estan, aquells que poden, pues no deixen als xiquets en el  
centre, més del necessari.

Intervé Regidor PP,  Antonio Devís:  Si jo  estic  a  tope amb este  tipo d’activitat  i  ojalà  se 
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desarrollara molt més, però la meua pregunta era, al fil de lo que preguntava Julián antes que 
deies: “exemples concretes de situacions en les que s’adjudique a dit”. La meua pregunta es,  
este cas, ha sigut un procés, s’ha consultat als professors d’anglès del poble, a l’acadèmia del  
poble, no sé si encara està oberta sé que abans hi havia una, entre la pandèmia, no sé si  
encara ara... S’ha consultat…

Intervé Regidor COMPROMÍS,  Josep Tamarit:  En este cas,  s’ha consultat,  s’ha demanat 
varios  pressupostos,  d’ara  mateixa,  ja  te  dic  que  és  un  procés  que  estiguérem fent  amb 
col·laboració amb l’AMPA, va ser l’AMPA qui va portar-me l’estudi de les alternatives i esta, que 
a més a més em pense que és una organització sense ànim de lucre, la que fa el curs. I era la  
més econòmica i l’única fórmula.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  No sé Josep, no has contestat la meua pregunta.  La 
meua pregunta és si ho heu obert a la gent del poble, a les empreses del poble del mateix 
sector, per a que ells puguen optar a…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Toni, si s’ha obert... si em dius, s’ha posat en 
la web de l’Ajuntament, com a “estem buscant un professor que faça açò”? 

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Per exemple.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: No, no perquè açò és un servei, que, bueno, 
està estipulat, té unes condicionants, nosaltres demanem, se demanen varios pressupostos i ja  
està, si en eixa casuística s’ha contemplat el que ho facen professors del poble.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: O l’acadèmia del poble, l’acadèmia, vull dir-te…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Te puc garantir que sí, perquè, de fet, però, 
me falta algun detall perquè no vull dir-te algo que no siga cert, vale? Però que sí que s’ha  
contemplat el treballar en la mestra  que contínuament fa les classes d’extraescolar d’anglès al 
cole i  que és del poble. I  que, tinc que preguntar-te, val? Si esta persona continua donant  
classes en esta fórmula, la que tenim ara, vale? Es que no vull dir-te algo que és cert, perquè 
no ho sé cert ara mateixa…

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Mentre  consulteu,  jo  content,  mentre  consulteu,  jo 
content.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: No, Toni, això ja te dic que sí, barallarem totes 
les opcions i estiguérem parlant en tota la gent.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  I després, sobre esta empresa en concret. Té algo que 
vore, a que és una empresa a favor del moviment catalanista, o això és coincidència?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Òstia, pues mira, Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, perquè Gonzalo Anaya i si jo no m’equivoque…

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Vaig a ficar-me la càmera que açò 
està interessant.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Açò és Gonzalo Anaya el que ho dirigeix, entonces, igual 
m’equivoque, però crec que és un defensor del moviment, pues això, catalanista, entonces jo,  
com vostés són de Compromís, jo a lo millor pense que potser té alguna relació en vostés, no 
sé si d’afinitat o que ha treballat en altres Ajuntaments, vull saber si ha sigut coincidència, que 
és aixina o és que perquè ja el coneixíeu, perquè hi ha causes ahí que vos interessen, per  
aportar-ho al poble.
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Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Home, les causes que nos interessen, és ja te 
dic,  l’activitat  que  fa,  desconec més dades al  respecte,  normalment  no,  mai  mire  ni  a  qui  
contractem la ideologia que té, ni el que fa fora de la seua activitat professional, no és una cosa 
que considere que haja de fer.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, no, correcte.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Desconeixia el que vosté afirma, desconec si 
és aixina o deixa de ser-ho i és una cosa que no m’interessa, m’interessa que faça bé el servei  
per al que se li ha contractat.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Si és aixina, res que dir al respecte. Después, a vore, una 
altra, he vist que  hi ha pues, una subvenció per al Portal de Transparència, en la Junta de  
Govern Local del 17 de novembre, després també hi ha un altre plec, se nombra varies voltes, 
podeu explicar un poquet…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quin és Toni?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  El 17 de novembre,  espera i  te dic el  número,  és el 
472/2020, perdó m’equivocat, no, no , correcte, és esta. Participar transparència, cooperació... 
entonces,  bueno,  hi  ha  varies  Juntes  de  Govern,  en  la  que  parlen  d’esta  subvenció  de 
transparència, que me conten un poquet també, unit a este expedient, que està la subvenció 
per  a  la  creació  de  Consell  Sectorial,  m’agradaria  preguntar,  quines  són  les  activitats 
econòmiques que tenen els Consells Sectorials, moltes gràcies.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Rafa.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Sí, bueno, hi ha dos preguntes, la de Transparència, què 
penseu fer i la de Consells Sectorials, que penseu fer en eixos diners.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Rafa. Lo dels Consells Sectorials.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  En la part de la subvenció de participació 
seria la segona part per la que vosté pregunta, vale? Conté varies accions, una de les accions  
és lo que seria l’inici de la creació dels Consells Sectorials, els Consells Sectorials, com bé 
vosté sap, s’aprovaren la seua creació en el Ple de novembre, si no recorde malament, val? I la 
subvenció, el que ha fet és, en certa manera, finançar i dotar a l’Ajuntament de finançament per 
a  impulsar  tot  el  tema  de  la  participació,  des  de  la  creació  del  Registre  Municipal 
d’Associacions, tot el canvi que hi ha hagut també en el finançament, i  des d’ahí també la 
creació i la difusió dels Consells Sectorials, fonamentalment, és això lo que ha finançat eixa 
subvenció.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Els diners van a gastar-se en promocionar-ho i en... però 
es que, a vore…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  No, Toni, en principi els diners s’han gastat 
en a partir  d’ahí,  finançar salaris  dels tècnics que han anat treballant  en tot  el  tema de la 
promoció de l’associacionisme en base a la nova ordenança que aprovaren en gener, en quan 
al  tema del finançament.  I  també en la difusió  dels Consells  Sectorials i  en la creació  del 
Registre Municipal d’Associacions.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: O siga, a vore, carreguem a eixa subvenció el temps dels 
funcionaris públics que dediquen a esta associació.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: En qualsevol subvenció que rep l’Ajuntament, 

 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
42

3J
YC

G
ED

KS
5T

A9
EJ

Q
G

T4
LC

G
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//a

lb
ui

xe
ch

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 8
 d

e 
44

 



 

ho dic també, per a que una miqueta també se puga saber, normalment l’Ajuntament té uns  
pressupostos, i és uns gastos que té, aleshores, i també té uns ingressos. Però en la mesura 
que  nosaltres,  puguem  diversificar  eixos  ingressos  demanant  subvencions,  per  a  pal·liar,  
diguem-ne,  cobrir  els  gastos  que  tenim  normalment,  açò  parla  de  una  bona  gestió  en 
l’Ajuntament, en el sentit de que està diversificant ingressos i augmentant els ingressos que 
normalment, són de manera extraordinària perquè són subvencions que reps al llarg de l’any, el 
que se fa  és,  estar  atent  a eixa subvenció,  presentar  la  subvenció  i  si  te  la  concedeixen, 
després, açò suposa que al final, és un gasto menor del que en el seu dia es pressupostà.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís:  Clar, però lo que vull dir és que al final, vosaltres esteu 
incloent ahí, el jornal dels funcionaris, del temps que dediquen a les tarees administratives.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  Clarament, clar, perquè, entre altres coses, 
nosaltres, des de ahí, lo que fem al final, és generar un estalvi, que en certa manera, al final de 
l’any, genera un remanent.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Val. Moltes gràcies.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Això per a qualsevol subvenció que se puga 
demanar.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: I el tema de transparència?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Lo mateix, Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: I quan penseu emprendre amb les coses?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  ¿Cómo está lo del Portal de Transparencia, 
José Antonio?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: En Transparencia, por un lado, en la nueva web, 
ya se ha cargado y se ha actualizado bastante información.Y luego además, hay un contrato  
con una consultora en Transparencia que nos está formando a todo el Ayuntamiento, además 
hay un calendario para entrevistarse puesto por puesto, con cada uno de los compañeros y nos 
van a dar una formación personalizada en Transparencia, para que todos conozcamos bien la  
normativa en profundidad y en el día a día tengamos todos muy presente, qué documentos 
tenemos que subir al portal, pero no obstante, ya se ha hecho, además de que ese contrato ya 
está en vigor, ya se están realizando los trabajos de consultoría, informes y ya se nos ha dado 
formación en Transparencia, el propio portal, ya podrás comprobar que se ha actualizado y se 
ha cargado bastante documentación.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Vale, perquè duguem mesos demanant que les coses que 
fa l’Ajuntament, que s’entere el poble, i a vore si quan ix el nou portal i estiga habilitat , pues la  
gent definitivament, pues, pot vore-ho. Seguim. A vore, un segon... He vist que heu demanat 
bombes d’aigua de filtració per a la piscina municipal, ja tenim clar què volem fer amb la piscina 
i el poliesportiu? Perquè jo veig que la piscina tot són gastos recurrents, manteniment, ara unes 
bombes, d’ací a dos mesos serà algo més, jo veig que ahí estem gastant diners i no ho estem 
ni utilitzant i volia saber si hi ha un pla definit per a saber què anem a fer amb la piscina i el  
poliesportiu o si  anem a tindre un poliesportiu perquè és que, passen els mesos i no veig  
l’escola i no veig el poliesportiu i no veig res de les millores que duguem anys esperant.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: L’administració és molt lenta i estem en ello. Si 
algun dia te vols passar que te diga com està lo del col·legi, lo dels terrenys i tots els expedients 
de contactes i de tot.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Jo  me  passe  senyor  Alcalde,  moltes  vesprades, 
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evidentement, però també m’agradaria que fora el poble en estos moments el que poguera, 
eixes tres o quatre persones que veuen el pleno, pues saber-ho.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Es que no te puc explicar que hem quedat ja en 
el Registre de la Propietat per a anar a firmar, en la notaria, primer lo dels terrenos, t’estic 
parlant de lo dels terrenos del col·legi. ¿Es así o no, José Antonio, que se ha quedado con...?

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Ahí  estamos  Toni,  el  Ayuntamiento  ahí  está 
paralizado por los propietarios porque hay que poner cuatro grupos de propietarios, que dos de 
ellos, abarcan más de cuatro o cinco dentro del propio grupo por herencias, hay que poner en 
coordinació a un montón de propietarios, estamos llamándoles todas las semanas y pidiéndoles 
por favor que por el  bien del  propio pueblo y por impulsar  el...  la  compra de los terrenos,  
acudan al Registro de la Propiedad a firmar unas actas de subsanación de discrepancias de 
mediciones, es un trámite burocrático, pero que tienen que firmarlo, que no puede hacer nada 
el Ayuntamiento, depende de que los particulares saquen tiempo para ir al Registro y firmar, ya 
hemos conseguido que dos de los grupos vayan y ahí, de hecho esta mañana mismo he estado 
hablando con dos de los grupos y nos han prometido,  uno,  que iba a ir  hoy y otro que le 
diéramos dos fechas distintas porque se tienen que desplazar desde Madrid, incluso, algunos 
copropietarios y  una vez se subsane ese trámite,  que estamos muy encima,  pues el  acto 
siguiente será formalizar en escritura pública la compra de los terrenos y continuar avanzando.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Moltes gràcies. I ja està. Ja he acabat, senyor Alcalde.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, gràcies, Julián, alguna pregunta? 

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Sí,  sí  tinc algunes cosetes per  ahí  per  a 
comentar. Bueno, dins de les Juntes de Govern, no sé si m’ha passat a mi a soles o vosaltres  
no heu detectat res, la Junta del 5 de gener i la del 29 de desembre, és la mateixa, no? Això no 
ho heu detectat vosaltres? Jo me descarregue la Junta del 5 de gener i me descarregue la del 
29 de desembre, i dins hi ha lo mateix.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo no ho tinc ací.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  No ho ha detectat ningú això? Ningú s’ha 
donat compte?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: José Antonio, mañana lo miramos.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: La del 29 de diciembre…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: 29 y 5.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Yo me descargo la del 29 de diciembre y me 
descargo la del 5 de enero, abro cada pdf de cada Junta y la materia que hay dentro es la 
misma, es la del 29 de diciembre, el 5 de enero, ¿hicisteis una Junta de Gobierno? ¿Se hizo 
realmente?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí. La ordinària.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: De què se parlà en eixa Junta? A vore si me 
sona algo.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No ho sé Julián.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Espera, espera, lo estoy abriendo Julián, y sino lo 
compruebo en línea a ver.
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Intervé  Regidora  PSOE,  María  Marta  Ruiz:  Sí,  sí  que  és  de  veres  Julián,  ho  acabe de 
comprobar i sí que és la mateixa acta en les dos juntes.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Posarà la data, no?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Sí, la fica.

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Josep Tamarit:  Vull  dir-te,  posarà  la  data  de la  que està 
repetida, i que faltarà l’altra.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Faltarà la del 5 de gener, jo no sé l’informació 
que vareu tractar el 5 de gener, perquè l’informació que hi ha dins de l’arxiu del 5 de gener,  
estan les dades de la del 29 de desembre.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  ¿Te refieres al acta, o al contenido de la Junta 
también?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, la Junta entera, Jose.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Bueno, mañana lo miro yo, a ver qué ha pasado 
ahí en Gestiona.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Míralo, que se corrija y se les envíe y que se 
tenga en cuenta para el próximo Pleno. 

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Retirar la del 5 de enero porque realmente 
nosotros no hemos tenido acceso a los datos de la del 5 de enero.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Y que pase al Pleno de marzo.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Y que se pase en marzo.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale, entonces no me pasaba solo a mi, es un 
error. Pues empezando por la Junta de Gobierno del día 13 del 11. A vore, ací hi ha l’expedient, 
el punt 4, hi ha una ajuda a associació “Solidaritat ajuda infància Madagascar” eixa associació, 
és d’Albuixech? Que no tinc jo constància, no estic jo sabedor.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No, això és lo que se dóna a... ajudes que se 
donen sempre a Associacions Solidàries del tercer món.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: I esta associació d’on ve, qui la representa.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Eixa ve representada, li hem donat ja quatre 
anys a la mateixa o tres anys. Que un any no se donà. Ja te mirarem a qui és.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No sé, a mi açò és nou, clar, és que me crida 
molt la atenció, que una associació que jo no sé ni de qui és, ni d’on ve, ni qui la representa,  
que se li donen 5.000€ d’ajuda, no?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: És aixina?
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, sí, això és l’ajuda al tercer món, que se dóna 
tots els anys, menos algun any que s’ha passat, que no s’ha donat. José Antonio, que le envíen 
la documentación de lo que es. “Ayuda tercer mundo” es. I se busquen associacions, se’n han 
donat a tres o quatre diferents, des de que jo estic en l’Alcaldia.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale, vale.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Pues continue. Després veig també que al 
club  de  balonmano  se  li  dóna  també  una  subvenció,  la  meua  pregunta  és,  el  club  de 
balonmano…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: En quina és?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: En la mateixa, en la mateixa, quan canvie de 
Junta vos ho diré. La pregunta és, perquè jo no veig moviment, el club de balonmano, esta 
associació està en marxa encara?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Si ha demanat la subvenció, sí, està en marxa 
i haurà de justificar-la. Òbviament, ara mateixa, els clubs estan , en este moment concret, no sé 
si tinc veu... sí. En este moment concret està aturada l’activitat esportiva per la situació que hi 
ha, però sí, està en marxa, la gent que no té activitat no ha demanat la subvenció.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: De tota manera, a vore, per posar-vos al dia, 
esta associació va renunciar a la subvenció.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: La del club de balonmano?

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Rafael  Soriano:  Sí,  sí,  posteriorment  va  renunciar  a  la 
subvenció i a més a més, després tampoc ha demanat per al 21.

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Josep  Tamarit:  Val,  pues  serà  per  això  per  el  cese  de 
l’activitat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Val,  i  perquè no doneu constància  d’això, 
Rafa?  Perquè  jo  m’entere  ara  perquè  faig  la  pregunta,  perquè  me  sonava  de  que  esta 
associació no... clar, i jo veig que se li dóna una subvenció a una associació que a mi, veig que  
no té moviment, si vos comuniquen això, lo llògic és que ho comuniqueu…

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: No, el Concejal de Deports tampoc 
ho sabia, per lo que veig…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Tampoc té constància, vaja, també tens raó 
Jose.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No, en este cas, lo que jo no sé és a nivell de 
procediment administratiu com se tracta este tema, jo sí que me vaig enterar perquè en diàleg 
amb  Esther,  sí  que  me  va  comentar  que  havien  renunciat,  jo  a  nivell  de  procediment 
administratiu, després no sé com se tracta.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, jo lo que vull fer constar és això, que se 
treballe un porquet més en equip i que doneu, o siga,  lo que ha dit Jose, que jo no havia  
caigut,  que  el  Regidor  de  Esports  no  tinga  constància  de  que  ha  cessat  esta  associació 
esportiva, o siga, és un poquet dur, un poquet fort.
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Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: M’agradaria dir, jo, la gent que té necessitats i 
en les seues activitats tractem en el  dia  a dia,  pues tractem sovint,  la  gent que té menys 
activitat,  tampoc  estic  jo  telefonant:  “què  passa  que  no  tens  activitat”  i  més  ja  te  dic,  en 
l’escenari que tenim ara mateixa, que molta gent ha parat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Tot no anem a excusar-se en l’escenari Josep, 
lo més lògic és...

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Julián…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: És que la casuística i l’escenari, sempre són 
dos paraules que engloba tot.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: No és que englobe tot…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, si una associació comunica…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Es la realitat en la que tenim. 

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Josep. Si una associació esportiva…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: A mi no me comunica l’associació el cese de 
l’activitat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Oi! perquè tu no tens un registre d’entrada en 
ta casa, ho comunicarà a l’Ajuntament segons ha dit Rafa, o siga, tenim que tindre constància, 
tu abans que jo, per ser el Regidor d’Esports, però que tu no tingues ni constància, pues deixa  
un poquet que desitjar, ni més ni menos.

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Josep  Tamarit:  És  que  les  ajudes  se  gestionen  des  de 
l’ordenança de les subvencions.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però, no estem parlant d’ajudes.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Però bueno, que sí, prenc nota.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No estem parlant d’ajudes, estem parlant de 
que una associació deportiva causa baixa i tu no tens constància.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Continue. Junta de Govern del dia 1 del 12, 
ací també hi ha una altra associació, no sé si és d’Albuixech, pot ser que sí, a la protectora “Arc  
de San Martí”.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Això és la protectora d’animals.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però és una associació d’ací del municipi, o 
açò què és?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, sí, sí. Sí, Julián.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián Vecina:  Val.  Després,  esta  associació,  en què  se 
gasta els diners, en el tema de la protecció? Com justifica?

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Hi  haurà  que  mirar  en  què  justifiquen  la 

 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
42

3J
YC

G
ED

KS
5T

A9
EJ

Q
G

T4
LC

G
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//a

lb
ui

xe
ch

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 1
3 

de
 4

4 



 

subvenció, però compren menjar per als gats, crec, això jo sí que ho he vist, que donen menjar 
als gats.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, dins de este punt, el 19, de esta Junta de 
Govern de l’1 del 12, o siga, ja que anem a aprovar les actes de la Junta de Govern, vos 
agrairia, sobretot a l’equip de Govern, que se llegiu les actes, que els errors que detecte jo, 
preferiria que els detectareu vosaltres i no els detectara jo. Tant una Junta de Govern que está  
duplicada en diferent fecha, com ací en este punt,  en este expedient,  que se concedeix la 
subvenció  a  la  protectora  de  “L’arc  de  San  Martí”  i  en  el  segon  punt:  “  visto  el  escrito  
presentado por José Ramón Grani Devís en representación de la Sociedad Musical Eslava” A 
vore, està clar que són errors, que errors en tenim tots, però que no s’aprove una Junta de 
Govern en errors de este tipo, o siga, en l’equip de Govern sou sis persones, supose que se  
deuríeu de llegir les actes per a aprovar-les hui, o siga, pegueu una miradeta, si no voleu llegir-
les tots, pues cada vegada se ho torneu, i per lo menos que estiguen correctes les actes, hi ha 
algun error més que altre, però jo no estic ací per a corregir els errors del demés, jo vos deixe  
caure açò i no estaria de més que ja te dic, encara que se torneu cada vegada uno, però 
pegueu una miradeta perquè hi ha errors que a la vista enseguida bota.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Julián, he estado revisando Gestiona y no está 
duplicado, ahí lo que pone es, sale la de apertura los dos expedientes el día 30, pero que sí  
que hubo una Junta el 5 y otra el 19.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: 29 de diciembre.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: ¡Ah! Estás hablando de la del 29.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Yo me descargo la del 29 de diciembre y es la 
del 29 de diciembre, me descargo la del 5 de enero y es el acta de la del 29 de diciembre.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Dices entonces la del 29 de diciembre, ahora la 
reviso. Vale, vale. Continua, por favor.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale, pues lo que estaba comentando, revisar 
las actas. Reviseu les actes, abans d’aprovar-les. Continue. Anem a vore, parlant de lo mateix, 
ara ací hi ha un parell d’obres, en el Centre de Salut. Ampliació de l’àrea d’atenció al públic i la 
pintura. Que ací Josep, t’ho comente a tu, contracte menor, se li dóna a una empresa, és del  
poble per lo menos, m’alegre que siga del poble, però, s’ha donat opció al resto d’empreses de 
construcció per a que presenten pressupostos per a fer estes obres de pintura i condicionament 
de l’ambulatori?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Em pense que sí, però desconec detalls. A lo 
millor algun company de Govern té més detalls que jo, però estic pràcticament convençut de 
que sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Si algú té algun detall més, me’l podria fer 
arribar? Perquè s’entere la gent?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí. Sí que se demanà, que t’envien l’expedient, 
Julián. Envíale el expediente de contratación, José Antonio. Perquè jo sé que se demanaren 
per a pintar el col·legi i per a pintar això. Que se demanà a dos o tres empreses.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Sí,  hi  ha  obra  de  reparació,  empresa 
constructora, després empresa de pintura també, està donat a gent del poble que m’alegre 
moltíssim, però a partir d’ahí, pues això, m’agradaria si, tots tenen la mateixa oportunitat de 
treballar. A més, que si demanes pressupostos, sempre ho podràs traure un poquet més barato.
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Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda:  Ahí Julián, jo sí que sé perquè parlí en Antonio. I sí 
que havia estat buscant a tots els pintors, per a demanar pressupostos per a tots i ho havia 
oferit a tots. Ahí sí que jo ho sé, que m’ho comentà Antonio. I tocà a tots els pintors del poble.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Però tocà? Tu tens constància que ha tocat?

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Sí.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Es  que,  tens  que  convidar-lo  a  que  te 
presente un pressupost, costa, deixa que te comente una coseta, Alberto, a vore, costa un hora 
traure tots els pintors d’Albuixech, tots els constructors d’Albuixech i fer una invitació a cadascú, 
per a que te presenten una oferta i té de plaç hasta tal dia. Això administrativament, costa un 
hora i notificar-lo, a Paco li costa mitja horeta. I tu tens constància de que això ho has fet. A mi  
ara que me digau que Antonio ha cridat, que Antonio no sé què, que tu has cridat, que he cridat 
jo... A mi això, no hi ha constància de res, jo estic preguntant, lo que estic preguntant i vull que 
se me demostre lo que me heu dit.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Pues tens raó en eixe sentit de que a lo millor la forma, 
jo sé que tocà perquè a mi m’ho comentà, però sí que a lo millor, la forma de fer-ho, és com tu  
dius.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Claro, perquè no és ta casa ni és la meua, 
que jo en ma casa actue aixina, però és que esteu en un Ajuntament, esteu representant un 
poble, és una administració i en l’administració, no se treballa aixina, no se treballa de telèfono.  
O siga, jo ta casa o la meua, de telèfono, per Whatsapp, o lo que faça falta.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Jo sé, perquè Antonio, he parlat molt en ell, per tots el 
temes de... com du tot el tema de manteniment, va mirant totes les obres que van eixint, sí que 
té eixe tracte proper, però sí que a lo millor, la forma de fer-ho, és com tu dius.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  A vore, la forma de fer-ho sí, però que es fa 
aixina, vull dir-te, mireu en esta cas concret, els pressupostos que s’han demanat i feu-li arribar  
l’informació que hi ha en l’expedient i ja està, vull dir-te.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Si se fa aixina, ja te dic, no és la forma en la 
que deu treballar l’administració, si s’ha fet aixina i han arribat pressupostos, vull pegar-li una 
miradeta a lo que ha pressupostat la gent i ja està, no passa res.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Son contratos menores y en los expedientes sí 
que hay varios presupuestos, Julián, yo te los haré llegar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale, vale. A vore, què més tinc per ací. Ací 
també  hi  ha  en  la  Junta  de  Govern  del  15  del  12,  també  hi  ha  dos  contractes  menors 
“Aprobación o revisión de planeamiento general” que se li adjudica a una persona que és la 
mateixa que té  la  contractació  del  “Plan  especial  de reserva de suelo  y  uso  escolar”  Dos 
contractes menors, que se li adjudica a una persona, també igual. A vore per a què és açò, una  
explicació.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Eso te lo envié todo Julián, te lo envié por e-mail, 
la explicación y el informe que nos había hecho este arquitecto de la situación de los dos 
planes, te lo envié por e-mail en diciembre.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Pues si me lo has enviado no lo he visto.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Te lo volveré a enviar, pero está enviado, porque 
me lo pediste en otro pleno y te envié el informe que nos había hecho, porque el continuar con  
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estos contratos menores, es porque es el técnico que ya lleva a medias tanto el Plan especial  
como el Plan general, por eso la continuidad para que los termine y él nos hizo un informe de 
situación y te lo... si quieres, de todas formas, te lo vuelvo a reenviar por mail, Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale pues. Gracias. Anem a vore, ara tenim 
ací una altra coseta. La Junta de Govern del dia 22 del 12. A vore, ací tenim. Bueno, esta la  
parlaré després, que ho tinc després. Passem a... val, sí. Ací, en eixa del 22 del 12, tenim 
també “Examen y adjudicación, en su caso, contratación de obras e instalación mamparas, 
separación área de tributos, urbanismo en primera planta”. Ací pareix ser que se va a fer dos 
mampares en la secció de tributs i de urbanisme, ací és una pregunta per al senyor Alcalde. Me 
pareix molt correcte que se faça estes mampares i treballen més segur els funcionaris allí, més 
intimitat, me pareix molt correcte, però la pregunta que vull fer jo al senyor Alcalde és, lo que hi  
havia pressupostat, en el pressupost, crec que era del 2019, sí del 19 era, que era per a fer el 
tancament de la planta baixa, per a que no patisquen fred tota la gent que hi ha treballant en la  
planta baixa, que eixos diners, com tallà curt en les festes, agarrà eixos diners i se’ls gastà en 
festes, no té idea de fer el doble acristalament que se tenia que fer baix per a que no patisquen  
fred els de la planta baixa?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Lo de la planta baixa no se va fer perquè hi 
havia un estudi de a vore si se arreglava, en compte de fer el tancament, tancar la cortina 
d’aire, i  algunes coses més que hi havia pendent, que se quedà pendent. I sí  que se va a 
tancar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Però quin estudi hi ha fet, que s’ha fet? És 
que açò ja ho he denunciat alguna vegada i està.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: José Antonio, ¿no se tomó medidas y todo para 
arreglar también lo de la planta baja? ¿Para poner mamparas donde está Amparo Garibo y 
donde está Mari Carmen?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Sí, cuando estuvieron los técnicos que ya han 
empezado con la instalación de esas mamparas, han bajado bajo a tomar medidas y se acordó, 
en la Junta de Gobierno del próximo martes, cuando termine la Junta, bajar a ver las distintas 
posibilidades que hay de solución. Cuando se haga la revisión de obras.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: O sea, se va a hacer algo al final.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Sí, jo recorde també que se plantejava lo del 
accés lateral, no? On estava la Policia?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Sí, el tema és que ara un poquet, aprofitar la 
eixida de la Policia, per a vore en conjunt tota l’actuació de la planta baixa.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: En la planta baixa.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: I hem quedat el dimarts que vé.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val pues.  Anem a vore, continue per ací en 
altres cosetes. Passem a l’obra, a vore, en la Junta del 29 del 12, tenim la certificació número 4 
i 5 de la liquidació de l’obra de rehabilitació integral, interior i garatge, bueno, lo que és la Casa  
de  la  Policia  Local.  Al  final,  del  pressupostat  a  lo  que  se  esta...  qui  se’n  ha  anat  en  el 
pressupost de l’obra?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No està clar encara, no està... S’ha fet algo més 

 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
42

3J
YC

G
ED

KS
5T

A9
EJ

Q
G

T4
LC

G
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//a

lb
ui

xe
ch

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 1
6 

de
 4

4 



 

d’obra que estava fora de projecte, però que està pendent de mirar la quantitat i donar-li la 
solució per a pagar. ¿No es así José Antonio?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez:  Sí, en el correo que te envié Julián, están las 
certificaciones…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, eso es otra... esa pregunta después esa la 
tengo por otro sitio que es donde va la modificación esta que ha habido presupuestaria, hay 
41.000 € de exceso, ¿no? Pero después, dentro de la obra, a ver, yo aquí veo, “ejecutado en  
meses anteriores” la liquidación número 5, el presupuestado 184.000 €, ¿a qué se refiere este 
importe? Tenemos 184.020,13 de presupuestado, 167.033,76 de adjudicado.

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Vale,  sí.  Exactamente,  ¿cúal  es  la  pregunta 
Julián?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: La pregunta, que en principio la obra sale con 
un presupuesto de 140.000 €, ¿no?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Pues a ver, la obra ha tenido excesos por varias 
partes, por un lado, hay un exceso que es el que está en el correo que te envié de veinti y pico  
mil euros, de excesos de mediciones. Y luego por otro lado, se está preparando un expediente 
de  modificación  de  contrato,  porque  luego,  en  el  curso  de  la  obra,  y  eso  fue  esas 
certificaciones, también se han hecho peticiones e incorporación de nuevas instalaciones, es 
decir, yo si quieres te preparo y te envío un correo, con detalle de todo, todo, todo al final  
cuando esté, porque aún está ese expediente de modificación, que todavía no se ha terminado,  
cuando esté terminado y si quieres para el próximo pleno lo tendrás, el coste definitivo de toda  
la obra, porque no está todo ahí. No está todo en la certificación número 5, la certificación 
número 5 hace referencia al proyecto y luego, fuera del proyecto, han venido una serie de 
modificaciones que están todavía pendientes de realizarse.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Vale,  es  que  me  interesaría  saber 
exactamente esa obra cuánto ha costado porque en un principio, yo pregunté, y en principio no 
iba  a  subir  el  presupuesto,  o  sea  que...  se  iba  a  mantener  el  presupuesto  inicial.  Eso  lo  
pregunté yo en un pleno y eso se me contestó.

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Ha  subido  bastante,  se  han  hecho  muchas 
modificaciones y ha subido bastante, yo te enviaré cuando esté hecha la modificación, que 
además, pasará por Junta de Gobierno, cuando esté hecha, te pasaré el detalle exacto, tanto 
dentro del proyecto, como todas las cosas que se han ido incorporando por fuera de mejoras, 
te lo enviaré y tendrás el detalle concreto de todo el coste de la obra.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale. Vamos a ver, y me queda creo que una 
cosita. Aquí tenemos otro contrato menor. I este Josep t’ho comente a tu que este t’afecta a tu,  
en nom i apellidos. En el tema de la psicòloga del cole, s’ha fet un altre contracte menor a la  
mateixa persona, entenc, no?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Una persona que ja la vares contractar a dit, 
per un contracte menor, estigué contractada de l’u de setembre del 20 al 30 del 6. Són 10 
mesos, estigué contractada, en principi. Després estigué contractada 4 mesos més i ara hi ha 
un  altre  contracte,  hasta  finalització,  o  siga,  tot  per  no  fer  una  bossa  de  treball  i  donar  
l’oportunitat a tota la gent que puga treballar com a psicòloga i després vulll  una aclaració, 
perquè se suposa que estos contractes, no se poden fer aixina, tipo fraccionats, tinc entès. I en 
principi ací fica: “al contratista propuesto no se le han adjudicado contratos menores de modo 
que junto con el contrato que se pretende formalizar, no se supera la cifra de 15.000 €”, eixa 
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cifra se supera ja en els dos contractes menors anteriors, si sumem el contracte actual, estem 
parlant de 28.380 €, no comprenc jo lo que fica ahí, en lo que jo veig, en els tres contractes 
d’obra menor que s’han fet per a contractar a la psicòloga.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Jo desconec el detall del montant que ix, i a la 
anualitat que corresponen que és en la que hi hauria que vore si es supera la quantia, però açò 
és una qüestió que es tenia que haver solventat en el primer contracte, en el primer contracte 
no es va solventar, es va fer un segon per solventar-ho en eixe període de temps, el fet de 
precisament  de fer  un procés de no traure una bossa,  si  no de traure la  plaça,  no es va  
solventar en eixos mesos i s’ha obert un tercer període en el que espere i desitge que isca eixa  
plaça a concurs – oposició i es puga cobrir. O es cobrisca mitjançant una altra fórmula perquè 
la Generalitat ha obert ara un escenari que tenim que vore si la fórmula és mitjançant una 
contractació per part del municipi o és la Conselleria, però el que vull dir-te és que la voluntat  
des de el primer moment és per una banda, no deixar sense servici de psicòloga el cole o de 
psicòleg al cole, perquè hi ha necessitat imperiosa de tindre este servici i per altra banda el fet  
de traure-lo quan abans per a cobrir-lo definitivament mitjançant un procés selectiu amb una 
oposició, sé que s’han encarregat les bases i sí, és una cosa que s’està retardant massa, baix 
el meu punt de vista també, que entenc que comparteixes tu.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Val, però jo pense que quan hi ha intenció de 
fer una cosa, al igual que Rafa ha menejat el tema de l’educador social, pues ha menejat el  
tema, s’ha fet una bossa i hi ha un educador o educadora social, però lo que no pot ser, des de 
juny del 2020, que se contracta a una persona, en un contracte d’obra menor, la contractes a  
dit, que després acaba, la tornes a contractar i ara, acaba el contracte que tenia fins al 31 de 
desembre i se continua la mateixa, a més, au... he vist també un Decret per ahí, que amplieu el 
plaç, que deixeu un plaç de hasta tres anys per a traure la plaça, això ho haveu fet també en un 
Decret de estos, en una Junta ho he vist també, parlant de la plaça de la psicòloga, o siga,  
hasta tres anys deixes obert el poder traure la plaça, això és recient també.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: A vore, estàs parlant de la OPE.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: De l’Oferta d’Empleo Públic, sí.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Ja, no és que deixem obert, no es que “coges 
y dejas abierto”. Si no que quan tu aproves la OPE, que és necessari, com bé saps, per a poder 
traure una plaça i per a convocar-la. Quan tu la aproves, després el fet d’aprovar-la te dóna tres 
anys, per a durant eixos tres anys, és que l’has de traure, no és que nosaltres digam: “mira, ya 
lo tenemos, vamos a dar tres años”. No.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Clar, lo que jo te dic és això, deixes la porta 
oberta per a tindre tres anys.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Me deixes acabar de parlar, Julián?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, sí, parla.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Vale, jo no me deixe la porta oberta, la llei no 
la faig jo, la llei diu que quan jo faig la OPE, tinc tres anys per a convocar eixes places, punto.  
No és que jo diga: “òstia, tinc tres anys, vaig a apurar el procés” La intenció d’este equip de 
Govern i d’este Regidor, és de que eixa plaça, isca quan abans a concurs i per això sé i tinc 
constància  de que s’estan treballant  unes bases de les quals,  bueno,  pues en el  moment 
estiguen se vos farà arribar còpia per a que també sigueu coneixedors d’este procés.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Val,  pues  quan  abans  se  faça,  millor.  I 
respecte als contractes, José Antonio, a la legalidad de estos contratos menores, lo que pone 
en el punto este, que no puede superar los 15.000 €, eso, ¿estáis haciéndolo bien?
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Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Tengo que ver la claúsula esa, porque el límite de 
contrato, probablemente, eso sea una... un error, lo de los 15.000 €, porque el límite de los 
contratos  menores,  son  18.000  €.  Vale,  y  el  tema  de  la  concatenación  de  contratos,  en 
principio, no tiene que haber una concatenación de contratos, pero también es verdad que 
estamos en una situación excepcional y no se puede dejar de prestar el servicio, entonces, se 
consultó con el asesor jurídico y se obtuvo dos opciones, que no se prestase el servicio o 
continuar  de una forma excepcional  con un contrato menor,  justificando transitóriamente la 
situación y preparando el procedimiento selectivo, de hecho, mañana por ejemplo, hay una 
reunión con la directora del colegio, en materia de preparación de bases, es decir, lo que no se 
puede también, es dejar sin servicio y hemos…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  A ver, no, no, sin servicio tu no tienes que 
dejar al pueblo, sin ningún psicólogo o psicóloga, eso está más claro que el agua, lo que hay 
que buscar soluciones anteriores, para no dejar a nadie sin servicio. O sea, moverte antes. Y 
nada. Y mira también, el tema, si está mal el Decreto o el acuerdo de la Junta, rectificarlo y si  
no está mal, estáis haciendo algo mal, porque no cuadra lo que pone aquí, con la suma de los  
tres contratos menores, ya te digo. Aquí pone que no superará la cifra de 15.000 €, y vamos por 
28.000 €.

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  No,  pero  no  en  un  ejercicio.  Tienes  que  ver 
exactamente cuánto fue en el ejercicio de 2020 y cuánto va a ser en el ejercicio 2021, pero 
vamos, yo te lo miro y te lo explico.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Muy bien, vale. Pues continuamos. Creo que 
ya Juntas de Gobierno, creo que no tengo nada más. Vale.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Res més? Vale pues. Passem al punt 4.

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado de los acuerdos adoptados por 
la Junta de Gobierno Local.

4.  EXPEDIENTE  1770/2020.  DAR  CUENTA  DEL  EXPEDIENTE  DE 
MODIFICACIÓN DE CRÉDITO TRANSFERENCIAS CAPÍTULO I

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Cuando quieras.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Si habéis visto el expediente es, en eséncia es, 
símplemente dar cuenta, puesto que son transferencias que se realizan dentro del capítulo 1 y  
que no tienen que pasar por Pleno, símplemente dar cuenta de las distintas modificaciones y 
transferencias que se han hecho entre unas partidas y otras para poder atender a final de año, 
pues todos los gastos que habían quedado presupuestáriamente, habían quedado cortos y se 
han hecho los movimientos de crédito necesarios para atenderlos. Espera un segundo que lo 
abra. ¿Hay alguna duda en alguno de esos movimientos? ¿Queréis que los lea todos?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No.

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Están  ahí.  En  esencia  es  dar  cuenta  de  un 
movimiento contable, las transferencias de crédito dentro del capítulo 1, que es el que recoge 
los gastos de personal dentro del presupuesto, no tienen que ser aprobados por el Pleno, a  
diferencia de los otros expedientes de modificación presupuestaria, es símplemente dar cuenta 
de los distintos, o informar al Pleno, en este caso, de los distintos movimientos internos que se 
han hecho entre distintas partidas para atender a final de año, todos los gastos de personal.
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Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Yo es dejar constancia, preguntar al señor 
Alcalde si alguna vez, se va a tindre en compte, el no pagar tantes hores extres a la Policia 
Local. O siga, no sé... portem 47.000 € en extres de Policia Local, jo ho veig una barbaritat. I  
sempre estem en la mateixa, açò no és de ara, ja portem uns anyets.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, estem en ello.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Estem en ello, què vol dir?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Que estem en ello per a arreglar-ho, en vez de 
fer hores, pues faran extres i ja està.
 
Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Això ja ho va dir fa sis anys, lo de 
“estamos en ello”.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  José  Manuel  Riquelme:  Pareixes  Aznar,  “estamos 
trabajando en ello” però això segueix igual.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Seguim estando en ello, a més, pot ser que 
estigues tu més prop que jo de Aznar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Bueno.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:
Vale. Alguna aclaració més? Vale pues, pues passem al punt 5.

Se  da  cuenta  al  Pleno  de  la  Resolución  de  la  Alcaldía  de  fecha  29  de 
diciembre de 2020, cuyo literal dice así:

"Visto  el  informe  de  Secretaría  sobre  la  Legislación  aplicable  y  el 
procedimiento a seguir, vista la Memoria de Alcaldía y el informe de Intervención, 
así como el certificado de disponibilidad de crédito a minorar, y de conformidad con 
lo establecido en los artículos 179.2 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo 
y 40.3 del Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, por el que se desarrolla el Capítulo 
I, del Título VI, de la Ley 39/1988, de 28 de diciembre, Reguladora de las Haciendas 
Locales,

RESUELVO

PRIMERO. Aprobar el expediente de modificación de créditos n.º 1770/2020, 
con  la  modalidad  de  TRANSFERENCIA  DE  CRÉDITOS CAPÍTULO  I,  de  acuerdo  al 
siguiente detalle:

Transferencias en aplicaciones de Gastos

Aplicación Descripción Créditos 
iniciales

Transferencia
s crédito

Créditos 
finales

Progr. Económica     
132 15100 Gratificaciones P. Local 34.220,00 13.000,00 47.220,00
132 16000 S. Social P. Local 90.000,00 3.000,00 93.000,00

163 13100 Personal Limpieza Vías 
Públicas

69.000,00 7.000,00 76.000,00
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163 13101 Horas Extras. Personal 
Limpieza temporal

2.020,00 7.000,00 9.020,00

326 13000
Ret.  P.  Servicios 
Complementarios 
Educación

74.900,00 -14.000,00 60.900,00

920 12000 Retrib.  Básicas 
Funcionarios S.G. 115.900,00 -1.000,00 114.900,0

0

920 16000 S.  Social  Funcionarios 
S.G. 94.000,00 -15.000,00 79.000,00

  TOTAL  0,00  

2º. FINANCIACIÓN

Esta modificación del  Presupuesto Municipal  no altera la cuantía total  del 
mismo,  se  imputa  el  importe  total  o  parcial  de  un  crédito  a  otras  partidas 
presupuestarias con diferente vinculación jurídica.

3º. JUSTIFICACIÓN

Esta  modificación  por  transferencia  de  créditos  es  necesaria  para  poder 
realizar el pago de las nóminas del mes de diciembre 2020.

SEGUNDO.  Dar  cuenta  al  Pleno  de la  Corporación  de  la  resolución  en la 
primera sesión ordinaria que este celebre, de conformidad con lo establecido en el 
artículo 42 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de 
las Entidades Locales, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre y 
remitir  copia  del  mismo  a  la  Administración  del  Estado  y  a  la  Comunidad 
Autónoma."

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado.

5.  EXPEDIENTE  39/2021.  DAR  CUENTA  DEL  EXPEDIENTE  DE 
MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS POR GENERACIÓN DE CRÉDITOS

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alberto.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: És lo mateix, és donar compte simplement i és perquè 
se genera la partida de COVID 2020-21, la de EMPUJU 2020-21 i el contrat del curs d’anglès  
del Tomàs Albert, se genera una modificació de crèdit, la del COVID 50.335,98, la EMPUJU 
21.099,57 i 1.400 en la del curs d’anglès, que simplement és perquè ve finançat en càrrec als 
majors drets reconeguts en les transferències corrents  de conveni  d’empleo,  transferències 
corrents  de  conveni  d’empleo,  i  el  preu  públic  del  curs  d’anglès.  Bàsicament  açò  és  una 
subvenció que nos dóna i se genera eixe crèdit, és donar compte d’això i ja està.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Per la meua part no.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Passem al punt sis.

Se da cuenta al Pleno de la Resolución de la Alcaldía n.º 2021/09 de fecha 15 
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de enero de 2021, cuyo literal dice así:

Visto  el  expediente  tramitado  para  la  aprobación  de  la  modificación  de 
créditos n.º 39/2021, del Presupuesto en vigor, en la modalidad de generación de 
créditos, en el que consta el informe favorable del Interventor General.

En el ejercicio de las atribuciones que me confieren las Bases de Ejecución 
del vigente Presupuesto en relación con los artículos 181 del Texto Refundido de la 
Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 
2/2004, de 5 de marzo, y 9.2.d), 43 y 44 del Real Decreto 500/1990 de 20 de Abril, 
que desarrolla el Capítulo Primero del Título Sexto, de la Ley 39/1988, de 28 de 
Diciembre, Reguladora de las Haciendas Locales, en Materia de Presupuestos

RESUELVO

PRIMERO.  Aprobar el expediente de modificación de créditos n. º 39/2021, 
del Presupuesto vigente en la modalidad de generación de créditos, de acuerdo al 
siguiente detalle:

Alta/Suplemento en Aplicaciones de Gastos

Aplicación Descripción Créditos 
iniciales

Modificaciones 
de Crédito

Créditos 
finales

Progr. Económica     
241 14304 ECOVID 2020-21  0,00 50.335,98 50.335,98
241 14305 EMPUJU 2020-21  0,00 21.099,57 21.099,57

326 2279905 Contrato Curso Inglés 
CEIP T.Albert 

0,00 1.400,00 1.400,00

  TOTAL  72.835,55 72.835,55

La mencionada generación se financiará con cargo a los mayores derechos 
reconocidos en los siguientes:

Alta/Suplemento en Concepto de Ingresos

Aplicación económica
Descripción Euros

Capítulo  Artículo Concepto

  45050 Transferecias corrientes Convenios 
Empleo 50.335,98

  45050 Transferecias corrientes Convenios 
Empleo 21.099,57

  34204 P.Publico Curso Inglés 1.400,00
   TOTAL INGRESOS 72.835,55

JUSTIFICACIÓN

Para proceder a la generación de crédito será requisito indispensable:

- El reconocimiento del derecho o la existencia formal del compromiso firme 
de aportación en el caso de aportaciones o compromisos firmes de aportación, de 
personas físicas o jurídicas para financiar, juntamente con la Entidad local o con 
alguno  de  sus  Organismos  autónomos,  gastos  que  por  su  naturaleza  estén 
comprendidos en los fines u objetivos de los mismos.
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SEGUNDO. Dar cuenta al Pleno de la Corporación de la presente resolución 
en la primera sesión ordinaria que este celebre, de conformidad con lo establecido 
en el artículo 42 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre.”

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado.

6. APROBACION EXPEDIENTE 19/20201 EXAMEN Y APROBACIÓN, EN 
SU  CASO,  DEL  EXPEDIENTE  DE  MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITO  POR 
SUPLEMENTO Y CRÉDITO EXTRAORDINARIO

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Ací, sí que hi ha que aprovar este punt, se modifica la 
partida de adequació de Carrer Major 54, d’un crèdit inicial que tenia de 5.000, se suplementa  
en 45.323, l’Escola Infantil, de càtering d’un crèdit inicial que tenia de 32.000, se suplementa en 
19.625,  la  de  Protecció  de  Seguretat  Pública  d’un  crèdit  inicial  que  tenia  de  23.700  se 
suplementa en 4.000, el COVID, se suplementa, que tenia un crèdit inicial de 0, se suplementa  
en 1.450, la del EMPUJU, se suplementa en 18.050, el contrat del curs d’anglès en 4.635, la de 
rehabilitació de Carrer Major Sent en 41.397, l’adquisició de vehicles de la Policia Local en 
7.456 i la renovació de l’aigua potable 12.370. Alguna aclaració d’esta en concret? Voleu que 
vos comente? Tot ve a càrrec del remanent de Tesoreria.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, jo ací aclaració ja la vaig demanar en 
la Comissió Especial de Comptes, el Secretari m’ha enviat el desfase de l’obra de 41.000 € en 
la Casa de la Policia i ahí està prou detallat i és un desfase bestial en medicions, això li passa a 
un particular i dus al arquitecte i dus al mestre d’obres i dus a tot el que estiga per ahí, el dus al 
jutjat, perquè la bestialitat de metros que en principi se suponia que se tenien que fer, als que  
s’han fet, no quadra, que no se van d’un metro ni de dos, és un cosa bestial, vamos, a un 
particular li passa açò i caga òsties per totes les bandes. Se’n han anat 41.000 € en açò, però 
és que ara l’obra, al final jo vaig a traure números exactes de quan va a costar eixa casa, me 
pareix un desfase bestial, eh? El tema de la Casa de la Policia Local, bestial, no és normal, no 
sé quin tipo de control d’obra ha hagut ahí, ara i antes, però jo crec que prou roín, perquè els  
diners, jo pense que si foren nostres particular, no deixaríem que passaren eixes coses, lo que 
passa que com són de tots, anem pagant i ja està.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Alguna aclaració? Vale, passem a votar la... 
vots a favor? Vots en contra? Abstencions? Toni.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: A favor, a favor, senyor Alcalde.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Què?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Nosaltres a favor, senyor Alcalde.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale, perfecte. S’aprova per huit vots a favor i 
dos abstencions. Passem al punt set.

Visto  que  existen  gastos  que  no  pueden  demorarse  hasta  el  ejercicio 
siguiente, para los que no existe crédito o el crédito consignado en el presupuesto 
resulta insuficiente o no ampliable , por Providencia de Alcaldía de fecha 15 de 
enero de 2021 se incoó expediente para la concesión de suplemento de créditos y 
crédito extraordinario con cargo a Remanente Líquido de Tesorería.
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Visto que con fecha 15 de enero del actual se emitió Memoria del Alcalde en 
la que se especificaban la modalidad de modificación del crédito, la financiación de 
la operación y su justificación.

Visto que con fecha 15 de enero del actual se emitió informe de Secretaría 
sobre la Legislación aplicable y el procedimiento a seguir.

Visto que con fecha 15 de enero del actual se emitió informe de Intervención 
por el que se informó favorablemente la propuesta de Alcaldía.

Realizados los trámites legalmente establecidos, se somete a votación de los 
señores concejales.

El Pleno del Ayuntamiento con los votos a favor de los cuatro concejales del 
grupo  PSOE,  el  de  los  dos  concejales  del  grupo  COMPROMÍS,  y  el  de  los  dos 
concejales del grupo POPULAR, y con la abstenciónd de los dos concejales del grupo 
CIUDADANOS, ACUERDA

PRIMERO. Aprobar inicialmente el expediente de modificación de créditos n.º 
19/2021  del  Presupuesto  en  vigor,  en  la  modalidad  de  crédito  extraordinario  y 
suplemento de crédito, financiado con cargo a Remanente de Tesorería, como sigue 
a continuación:

Suplementos y Créditos Extraordinarios en Aplicaciones de Gastos

Aplicación Descripción Créditos 
iniciales

Suplement
o de 

crédito

Créditos 
finales

Progr. Económica     
933 61900 Adecuación C/ Mayor 54 5.000 45.323 50.323
323 22799 Escuela infantil catering 32.000 19.625 51.625

311 22706 Protección salubridad 
Pública 23.700 4.000 27.700

241 14304 ECOVID 2020-21 0 1.450 1.450
241 14305 EMPUJU 2020-21 0 18.050 18.050

326 2279905 Contrato Curso Inglés CEIP 
T.Albert 0 4.635 4.635

132 63200 Rehab. C/ Mayor 100 0 41.397 41.397

132 62400 Adquisición vehículo 
Policía Local

0 7.456 7.456

161 22101 Renovación agua Potable 0 12.370 12.370
  TOTAL  154.306  

Esta  modificación  se  financia  con  cargo  a  Remanente  de  Tesorería,  de 
acuerdo con el siguiente detalle:

Conceptos de Ingresos

Aplicación: económica
Descripción Euros

Cap. Art. Conc.

  87000 
Remanente de Tesorería para Gastos 

Generales 154.306
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   TOTAL INGRESOS 154.306

Además, queda acreditado el cumplimiento de los requisitos que establece el 
artículo 37.2, apartados a) y b), del Capítulo I del Título VI de la Ley 39/1988, de 28 
de diciembre, Reguladora de las Haciendas Locales, en materia de presupuestos, 
desarrollado por el Real Decreto 500/1990, de 20 de abril, que son los siguientes:

a) El carácter específico y determinado del gasto a realizar y la imposibilidad 
de demorarlo a ejercicios posteriores.

b)  La  insuficiencia  en  el  estado  de  gastos  del  Presupuesto  de  crédito 
destinado a esa finalidad específica, que deberá verificarse en el nivel en que esté 
establecida la vinculación jurídica.

c) La existencia de Remanente de Tesorería suficiente.

SEGUNDO. Exponer este expediente al público mediante anuncio inserto en 
el Boletín Oficial de la Provincia, por el plazo de quince días, durante los cuales los 
interesados  podrán  examinarlo  y  presentar  reclamaciones  ante  el  Pleno.  El 
expediente se considerará definitivamente aprobado si durante el citado plazo no se 
hubiesen presentado reclamaciones; en caso contrario, el Pleno dispondrá de un 
plazo de un mes para resolverlas.

7.  EXPEDIENTE  818/2020.  DAR  CUENTA  DE  LA  APROBACIÓN 
DEFINITIVA POR EL INE, DE LA CIFRA DE POBLACIÓN RESULTANTE DE LA 
REVISIÓN DEL PADRÓN MUNICIPAL A 1 DE ENERO DE 2020

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Bueno,  pues  ací,  no  sé  si  tindreu  la 
documentació ja, després de fetes les comprovacions i les rectificacions pertinents, l’u de gener 
del 20 érem 4.151. Aixina, que si voleu alguna aclaració més, podeu vore els expedients ahí, 
açò és lo que hi ha, conformes? Com és donar compte. Conformes pues. Passem al punt 8.

Visto el expediente tramitado.

Visto  que  según  lo  previsto  en  el  apartado  XIII.  Comunicación  a  los 
Ayuntmaientos del resultado de la estimación/desestimación de las alegaciones y 
de la propuesta de población que se elevará al Gobiernto de la Resolución de 20 de 
Julio de 2018, la Presidencia del Instituto Nacional de Estadística y de la Dirección 
General de Cooperación Autonómica y Local sobre revisión del Padrón Municipal y el 
procedimiento de obtención de la propuesta de cifras oficiales de población.

VISTO  que  una  vez  informadas  las  discrepancias  por  el  Consejo  de 
Empadronamiento, así como la propuesta de cifra de población que el Presidente 
del INE elevará al Gobierno, esta última será comunicada a cada Ayuntamiento.

Visto  que  en  escrito  del  Delegado  Provincial  del  Instituto  Nacional  de 
Estadística de fecha 24 de noviembre de 2020, se nos comunica que, finalizado el 
procedimiento para la obtención de la propuesta de cifras oficiales de población 
previsto  en la Resolución de 20 de julio  de  2018,  la cifra  para el  municipio  de 
Albuixech que se ha elevado al Gobierno a los efectos de la aprobación del Real 
Decreto por el que se declaran oficiales las cifras de población resultantes de la 
revisión  del  Padrón  municipal  referidas  a  1  de  enero  de  2020  es  de  4.151 
habitantes.
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El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado de la aprobación definitiva por 
el INE de la cifra de población resultante de la revisión del Padrón Municipal referida 
a 1 de enero de 2020, que es de 4.151 habitantes.

8.  EXPEDIENTE 763/2020.  DAR CUENTA PERIODO MEDIO DE PAGO 
(PMP) 3 TRIMESTRE 2020.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: José Antonio.

Intervé Vicesecretari,  José Antonio Pérez:  Sí, un momento, por favor. En relación a este 
expediente y cumpliendo con la obligación legal de dar cuenta al Pleno del periodo medio de 
pago, indicar que en el tercer trimestre, el importe total de pagos realizados ha sido 314.095, 15 
€ y con una ratio de operaciones pagadas de 2’97. El periodo medio de pago del Ayuntamiento  
se ha situado en 2’97 días, la verdad es que el Ayuntamiento está pagando bien, dentro de los 
plazos y con bastante rapidez.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No res, senyor Alcalde.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte, passem al punt 9.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Julián, no tens l’audio. Julián, no se te sent.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, sí, ara. Que no m’havia donat compte que 
no tenia l’audio. Ací l’únic que vull fer jo constar és que ací dins de l’expedient, que alguna 
vegada ha anat i deu d’anar, crec jo, és que se’ns faça arribar la relació de totes les factures  
que se paguen trimestralment. Per a nosaltres como oposició, poder vore, fiscalitzar i poder fer 
alguna pregunta sobre alguna factura que no vejam que siga correcta, que ens cride l’atenció,  
tindre la  informació.  Perquè  si  no,  anirem a l’Ajuntament  i  demanarem totes  les factures  i 
donarem més faena als funcionaris que jo ja ho vaig fer una vegada, no vull donar faena, però 
vull que m’arribe la informació que ens té que arribar, supose que a Toni també li interessarà  
vore les factures, en lo que se gasten els diners.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Sí, Julián.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Lo hemos hablado alguna vez, podíamos quedar 
en  el  Ayuntamiento  porque  el  documento  exactamente  que  no  ves  ¿cual  es?  Porque  las 
relaciones de pago que se llevan, ese documento con toda la relación, ¿no te sale a ti?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Ese documento, alguna vez lo habéis colgado 
en Gestiona,  pero creo que ha sido un trimestre,  yo no lo he visto nunca más. Hubo una 
segunda vez, cuando cambiasteis de programa, una primera vez con GINSA, se colgó y ahí se 
veía, se veía bien lo que era el resumen. El tipo de factura que era, el importe y más menos, el 
concepto;  concepto  ,  importe  y  poco  más,  una  relación.  Después  cuando  cambiasteis  la 
empresa informática, esa relación también se colgó, pero estaban cortadas las columnas y no 
se veía el concepto y faltaba mogollón de datos y a partir de ahí, ya no ha llegado nunca nada 
más. Es simplemente, es un resumen, en la aplicación informática sale. Dentro del expediente 
debería de estar, dentro del expediente que colgáis en Gestiona.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Un día que tengas un rato, si puedes me llamas o 
te  pasas por el  Ayuntamiento,  porque a mi  también me interesa ver  exáctamente cómo lo 
hacemos llegar porque sí que es una información que tenéis que tener.
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Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Dentro  del  mismo  expediente,  lo  subís  a 
Gestiona,  ahí  podía  estar  esa  relación,  un  documento  más  en  PDF,  nosotros  nos  la 
descargamos, a partir de ahí, si vemos alguna factura, pedimos algún dato más y ya pedimos 
pues una o dos facturas, no te pido las 50 o 70 o 80 facturas, que me las dejes y vaya yo a ver 
una a una.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Julián, nosotros, cuando vemos este tema en 
la Junta de Govern, en principi, accedim a un expedient, que se’ns presenta, com ara qualsevol 
del Ple, entenc que, jo no sé si a tu t’arriba el número d’expedient de Gestiona, perquè entrant 
en l’expedient sí que estan tots els llistats.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo, en un expedient de Gestiona que jo tinga 
accés, no crec Rafa, jo no tindré.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No? Bé, bé...

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Tu com a Regidor estaràs autoritzat a revisar 
eixe expedient, però jo, com a Regidor de l’oposició, no.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No, és que a lo millor lo més fàcil, és això, per 
no generar treball afegit.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  A vore, jo, tot lo que puga jo mirar i revisar 
sense donar-li faena a ningú, de lo més content. Perquè no tinc que anar a molestar a ningú, 
per a jo traure informació que necessite, això jo, preferisc estar ací en ma casa i apretar botonet 
i buscar lo que jo vull buscar, abans de tindre que cridar a José Antonio, cridar a este o fer una  
sol·licitud, ser efectius i ser resolutius.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Sí, jo crec que la solució va per ahí, va per 
ahí, perquè tingau accés a la carpeta.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: A los expedientes de la Junta de Gobierno, ¿tú no 
tienes acceso, Julián?

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Yo  te  diría  que  no,  a  mí  nadie  me  ha 
comunicado que yo tengo acceso a ese expediente. A tu t’han comunicat algo Toni,  alguna 
vegada? Sobre això?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: ¿Tú cómo consultas los acuerdos de la Junta?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: ¿Yo acuerdos de la Junta de Gobierno?

Intervé  Vicesecretari,  José  Antonio  Pérez:  Los  que  luego  sacáis  aquí  en  la  acción  de 
cuentas.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Por correo electrónico nos los envían...

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Amparo te lo envía por correo electrónico y yo 
después me descargo de Gestiona, dentro de la convocatoria del Pleno, está la documentación 
y me descargo la minuta de cada…

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Està ahí, Julián.
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Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, ahí no estan les factures, Rafa. La relació 
de factures, no. En la minuta de la Junta de Govern, no. Està el total que s’aprova de gasto.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Açò duguem demanant-ho ja des de el principi, tant Julián 
com jo, vull dir-te, no és algo nou.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: En la junta, l’acta, fica el total que s’aprova el 
gasto, pues... “dos-cents i pico mil euros”, total.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: En l’acta està clar. Sí, però que si això... que 
després entrant a l’expedient, sí que està normalment la relació. Les relacions.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  Julián  Vecina:  Clar,  ahí  hi  ha  un  número  de  expedient, 
d’aprovació d’eixe gasto, eixe total de gasto, hi ha un número d’expedient, però jo no crec que 
tinga accés, a mi mai m’ha comunicat ningú que jo puga tindre accés a eixe expedient.  Si 
tinguera accés a l’expedient, pues accedisc i farolege les factures i després ja si hi ha alguna  
que me crida l’atenció, pues la puc demanar en paper o me l’envien per correu i ja demanar les  
explicacions oportunes. És mirar-ho, a vore quina forma de treballar se pot fer lo més fàcil i 
simple per a tots.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Un día que tengáis un rato, Julián o Toni, o uno de 
los dos, me llamáis y lo vemos. Y vemos cómo hacer la comunicación o ver cómo lo podemos 
solucionar. Llámame porque eso está ahí, y en los expedientes de Junta de Gobierno están 
todas las relaciones subidas con todos los datos. Es ver el usuario o ver el acceso. Vale.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Vale.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte. Passem al punt 9.

Esta  Intervención,  en  virtud  de  las  atribuciones  de  control  citadas  y 
establecidas en el  artículo 213 del  Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo y 
desarrolladas por el Real Decreto 424/2017, de 28 de abril, por el que se regula el 
régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Local; y en 
atención  a  las  facultades  recogidas  en  el  artículo  4.1.b).6º  del  Real  Decreto 
128/2018,  de  16  de  marzo,  por  el  que  se  regula  el  régimen  jurídico  de  los 
funcionarios de Administración Local con habilitación de carácter nacional,

Da cuenta del siguiente informe,

PRIMERO. El período medio de pago definido en el Real Decreto 635/2014, de 
25 de julio, por el que se desarrolla la metodología de cálculo del periodo medio de 
pago a proveedores de las Administraciones Públicas, mide el retraso en el pago de 
la deuda comercial en términos económicos, como indicador distinto respecto del 
periodo legal de pago establecido en la normativa de contratación pública aplicable, 
y en la Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha 
contra la morosidad en las operaciones comerciales.

Así  visto,  y tal  y como ordena el  artículo  6.2  de  dicho Real  Decreto,  las 
Corporaciones Locales deben remitir al Ministerio de Hacienda así como publicar de 
manera periódica la información relativa a su período medio de pago a proveedores, 
PMP, referido al 3 TRIMESTRE de 2020:

El  período  medio  de  pago  global  a  proveedores  trimestral,  y  su  serie 
histórica.
El período medio de pago trimestral, y su serie histórica.
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La  ratio  de  operaciones  pagadas  trimestral  de  cada  entidad  y  su  serie 
histórica.
La ratio de operaciones pendientes de pago,  trimestral, de cada entidad y 
su serie histórica.

La información relativa a su PMP, se publicará a su vez, en el portal web de 
la Entidad Local.

SEGUNDO. Legislación aplicable:

El  Real  Decreto  635/2014,  de  25  de  julio,  por  el  que  se  desarrolla  la 
metodología  de  cálculo  del  periodo medio de  pago a proveedores  de las 
Administraciones Públicas y las condiciones y el procedimiento de retención 
de recursos de los regímenes de financiación, previstos en la Ley Orgánica 
2/2012,  de  27  de  abril,  de  Estabilidad  Presupuestaria  y  Sostenibilidad 
Financiera.

Artículos 2.1, 2.2, 4, 6, 8 y 18 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de 
Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera.

El artículos 11.bis y 16.6 de la Orden HAP/2105/2012, de 1 de octubre, por 
la que se desarrollan las obligaciones de suministro de información previstas 
en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y 
Sostenibilidad Financiera.

TERCERO. De conformidad con el  artículo 3.1 del  Real Decreto 635/2014, 
para calcular el periodo medio de pago a proveedores, se deberán tener en cuenta:

1. Las facturas expedidas desde el 1 de enero de 2014 que consten en el 
registro contable de facturas o sistema equivalente.

2. Las certificaciones mensuales de obra aprobadas a partir del 1 de enero 
de 2014.

CUARTO.  De  conformidad  con  el  artículo  3.2  del  Real  Decreto  635/2014, 
quedarán excluidas del cálculo del periodo medio de pago a proveedores:

1.  Las  obligaciones  de  pago  contraídas  entre  entidades  que  tengan  la 
consideración  de  Administraciones  Públicas  en  el  ámbito  de  la  contabilidad 
nacional.

2. Las obligaciones pagadas con cargo al Fondo para la financiación de los 
pagos a proveedores.

3.  Las  propuestas  de  pago  que  hayan  sido  objeto  de  retención  como 
consecuencia  de  embargos,  mandamientos  de  ejecución,  procedimientos 
administrativos de compensación o actos análogos dictados por órganos judiciales o 
administrativos.

QUINTO. El  periodo medio de pago de la Entidad Local  será un indicador 
global (PMPG) que refleje el tiempo que tardan todas sus entidades incluidas en el 
artículo  2  de  la  Ley  Orgánica  2/2012,  de  27 de  abril  (Ayuntamiento,  entidades 
públicas empresariales, sociedades mercantiles y demás entes de derecho público 
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dependientes  de  las  administraciones  públicas)  en  hacer  sus  pagos,  reflejando 
igualmente su pendiente de pago acumulado.

De esta forma, el periodo medio de pago global estará compuesto de los 
períodos  medios  de  pago  del  Ayuntamiento  y  de  cada  una  de  sus  entidades 
dependientes.

A su vez, el periodo medio de pago del Ayuntamiento y el de sus entidades 
dependientes será el resultado de ponderar el ratio de operaciones pagadas y el 
ratio de operaciones pendientes de pago.

SEXTO. El «ratio de operaciones pagadas», tal y como se indica en el artículo 
5.2 del Real Decreto 635/2014, es el indicador del número de días promedio que se 
ha tardado en realizar los pagos. Serán «número de días de pago» los días naturales 
transcurridos desde:

 la fecha de aprobación de las certificaciones de obra hasta la fecha de pago 
material de la obligación (incluido).

 la fecha de aprobación de los documentos que acrediten la conformidad 
con los  bienes entregados o  servicios  prestados,  hasta la  fecha de pago 
material de la obligación (incluido).

 la fecha de entrada de la factura en el  registro administrativo hasta la 
fecha  de pago material  de  la  obligación (incluido),  cuando no  resulte  de 
aplicación un procedimiento de aceptación o comprobación de los bienes o 
servicios prestados, o la factura se reciba con posterioridad a la aprobación 
de la conformidad.

Con esta  información,  el  cálculo  del  «ratio  de  operaciones  pagadas»  del 
Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:

Importe total  de pagos realizados: 314.095,15€ (según consta detalle en 
expediente)

Ratio AYTO de operaciones pagadas: 2,97

SÉPTIMO. El «ratio de operaciones pendientes de pago», tal y como se indica 
en el artículo 5.3 del Real Decreto 635/2014, es el indicador del número de días 
promedio de antigüedad de las operaciones pendientes de pago a final del mes o 
trimestre.  Serán  «número  de  días  pendientes  de  pago»  a  los  días  naturales 
transcurridos desde:

 la fecha de aprobación de las certificaciones de obra hasta el último día del 
periodo al que se refieran los datos publicados.

 la fecha de aprobación de los documentos que acrediten la conformidad 
con  los  bienes  entregados  o  servicios  prestados,  hasta  el  último  día  del 
periodo al que se refieran los datos publicados.

 la fecha de entrada de la factura en el  registro administrativo hasta el 
último día del periodo al que se refieran los datos publicados, cuando los 
bien  no  resulte  de  aplicación  un  procedimiento  de  aceptación  o 
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comprobación de los bienes o servicios prestados, o la factura se reciba con 
posterioridad a la aprobación de la conformidad.

Con esta información,  el  cálculo del  «ratio de operaciones pendientes de 
pago» del Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:

Importe total de op. pendientes de pago 4.153,46€

Ratio AYTO de operaciones pendientes de pago: 0,00

OCTAVO. El «periodo medio de pago» del Ayuntamiento, tal y como se indica 
en el artículo 5.1 del Real Decreto 635/2014 es el indicador del número de días 
promedio  que  se  ha  tardado en realizar  los  pagos,  sumándole  el  efecto  de  los 
retrasos en el pago de la deuda comercial. En base a los cálculos precedentes el 
«periodo medio de pago» del Ayuntamiento presenta los siguientes resultados:

PERIODO MEDIO DE PAGO AYTO: 2,97

NOVENO. Los cálculos recogidos en este informe deberán remitirse, en todo 
caso, al Ministerio de Hacienda.

El Pleno del Ayuntamiento se da por enterado.

9.  EXPEDIENTE  31/2021.  EXAMEN  Y  ACUERDO,  EN  SU  CASO,  DE 
ADHESIÓN AL CONSORCIO PACTEM NORD

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, ja sabeu lo que és el Pactem Nord, ahí 
teniu, vàreu vore en la proposta que se va fer al Pleno, un escrit de Rafa el Regidor, on se  
considera que a l’Ajuntament serà beneficiari,  se vorà beneficiat  l’Ajuntament,  de la  nostra 
incorporació  al  Pactem.  I  simplement  és  això.  L’adhesió  que  hi  ha  i  au.  Si  voleu  alguna 
aclaració més. Vale.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Jo, fer un comentari,  simplement, Pepe. A 
vore, jo aclaració, més o menos ho tinc clar, però no estaria de més que explicareu que és el 
Pactem Nord, perquè açò és un Pleno, és un Plenari, que se grava, que la gent ho vorà, hi  
haurà quatre que tu dius que ho veuen, però ací estem treballant per al poble d’Albuixech, 
expliqueu, un xicotet resum  de lo que és el Pactem Nord.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ho veuen tres i mig.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Però que nosaltres treballem per al poble, 
dóna lo mateix que ho vegen quatre que vint. Es que qui entre i veja que vas a votar el pactem 
Nord, pues explica-li què és el Pactem nord.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Rafa.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Jo que sé. Un xicotet resum, per a que el que 
entre en el vídeo a vore açò, que sàpiga què és lo que estem aprovant. Jo sé de què va.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: No, jo estava disposat a presentar-lo, eh?

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: És lo més normal Rafa, crec jo, no fa falta que 
estigues mig hora parlant, en deu minuts, resumit i prou, per a que la gent que ho veja, que 
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sàpiga de què va.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  El Pactem Nord, és un Consorci format per 
pràcticament tots els municipis de l’Horta Nord. I…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Tots Rafa, pràcticament tots no, tots.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Faltàvem nosaltres, els únics que no estàvem, 
sí.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Tots els municipis de l’Horta Nord, el nostre 
polígon industrial, com a soci també i sindicats, açò és un Consorci, en el qual se dóna una 
sèrie de serveis, sobretot a nivell d’ocupació i a nivell de desenvolupament econòmic territorial. 
Este és un servei que, bueno, des de també diàlegs amb la ADL també, era un servei que jo ja 
coneixia, aleshores, també vaig quedar en el gerent de pactem Nord per a que me passara la 
informació, me informara i demés, i bueno, sí que considerem que és molt interessant perquè 
pot ser un recolzament a nivell tant tècnic com de possibles cursos i possibles ajudes, que 
podem tindre tant a nivell d’ocupació, com a nivell de comerç i de desenvolupament territorial.  
Esto ho vaig parlar també en el Regidor de Comerç i d’Economia, que és Alberto, vegerem 
d’idoneïtat, també en una entrevista que tinguérem en la gerent del polígon també va vore, veia 
en bons ulls que poguérem entrar, per tal de mantindre una relació encara més estreta amb ells 
i des d’ahí també, pues eixa és la decisió i la proposta que fem per a entrar al Consorci.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Vale, passem a votar el punt, vots a favor? 
S’aprova per unanimitat.

Intervé Vicesecretari,  José Antonio Pérez:  Pepe, ahí  indicar,  Rafa,  ya se comentó en la 
Comisión  que  se  aprueba  también,  o  se  somete  a  deliberación  en  el  Pleno,  que  los 
representantes en Pactem Nord sean los Concejales Rafa y Alberto.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Ai! Jo pensava que seriem Julián i jo.

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: ¿Se somete a votación?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Vale,  ¿votos a favor? Vale,  se aprueba por 
unanimidad. Pasamos al siguiente punto.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Val, el presente directament, ja.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Sí, una xicoteta explicació i ja està.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Bueno, tindré que dir el títol.

Por el concejal del grupo COMPROMIS, D. Josep Tamarit explica el contenido 
de la propuesta de adhesión que copiada literalmente dice así:

Rafael José Soriano Guillén i Alberto Celda Lopez com a regidors de l’Àrea de 
Foment de l’Ocupació i Economia i Comerç respectivament,

EXPOSEM

Que en coneixement  de  l’existència  del  Consorci  Pactem Nord  com una 
entitat que treballa per la vertebració económica i laboral de l’Horta Nord.
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Que en la dita entitat estan pràcticament la totalitat de municipis de l’Horta 
Nord i el Polígon d’Albuixech entre d’altres.
Que la pertinença al Consorci pot suposar un recolzament important a les 
línies  de  treball  que  des  d’aquesta  regidoria  i  la  regidoria  d’Economia  i 
Comerç  es  desenvolupen,  com  és  la  formació  i  intermediació  laboral, 
promoció econòmica i creació d’empreses i vertebració del territori.

PROPOSEM

Que s’aprove pel Plenari l’adhesió als serveis de Pactem Nord i el document 
del  Pacte  Territorial  de  Empleo  "Renovando  compromisos  locales  por  el 
empleo".
Designar representantes de este Ayuntamiento en dicho órgano, a Rafa José 
Soriano Guillem y Alberto Celda López.

El  Pleno  del  Ayuntamiento,  por  unanimidad  de  los  Sres.  Concejales, 
ACUERDA:

PRIMERO. APROBAR la adhesión de este Ayuntamiento al Consorci Pactem 
Nord.

SEGUNDO. Aprobar el documento del Pacto Territorial de Empleo “Renovando 
compromisos locales por el empleo”.

SEGUNDO.  Designar  representantes  en dicho  órgano a los  Concejales,  D. 
Rafael José Soriano Guillem y D. Alberto Celda López.

TERCERO. Notificar el presente acuerdo al Consorcio Pactem Nord.

10. EXPEDIENTE 42/2021. EXAMEN Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL 
PLA LOCAL D'INFÀNCIA I JOVENTUT

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Rafa.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael  Soriano:  Bueno, en principi  com ja sabeu, després 
d’un procés pues costós, tenim al final una educadora, que se dedica fonamentalment al treball 
amb menors en el municipi i això està suposant un recolzament molt gran  a les polítiques que 
volem impulsar a nivell d’infància i adolescència, com a primer pas i va ser un encàrrec meu, 
era que en principi, se dissenyara diferents plans d’actuació. En este sentit, lo que s’ha fet, en 
un treball  conjunt  entre  la  educadora,  l’equip  de serveis  socials  i  jo  mateix,  és  el  disseny 
d’aquest  pla.  Ara per ara,  té dos finalitats,  uno,  definir  les línies d’actuació i  jo  sí  que vos 
convide a si no ho heu fet encara a poder rellegir-lo perquè és un pla molt ben fet, molt senzill,  
però al mateix temps molt ben fet i que defineix un poquet les línies en les que volem treballar  
en infància i  joventut.  I per una altra banda, este pla té una segona finalitat,  que és, en la 
mesura que tenim un pla, pues podem presentar també a subvencions que la pròpia Generalitat 
dóna als Ajuntaments per a desenvolupar treball  en infància i  adolescència, aleshores,  des 
d’ahí este pla. I com a primer producte del treball de l’educadora i des d’ahí pues poder també 
aprovar-lo també en un xicotet canvi, val? Sí que volíem afegir al final del pla, que no està  
afegit perquè l’expedient està bloquejat, al final del pla, en la part d’avaluació posar que el pla 
tindrà  una  vigència  de  dos  anys,  dos  anys  perquè?  Pues  perquè  també  volem  donar 
l’oportunitat a si som nosaltres com a mateix equip de Govern, que espere que sigam, com si  
són un altre equip de Govern que puga estar.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Jo espere que no, eh?
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Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Vale, vale, però de moment.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: No puntualitze a ningú, però ja que 
m’he posat la càmera que me vol vore, per si acàs.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: De tota manera, per això, jo, com sóc aixina, 
donar l’oportunitat si hi ha un nou equip de Govern que puga també canviar-lo i revisar-lo en el 
seu moment, val? Que tindria una vigència final fins al 2023. Eixa és, afegir eixa frase. Que el  
pla tindrà vigència fins al 2023, que no estava afegit.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració més?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Bueno, jo volguera comentar que... al senyor Regidor, que 
jo no sé que se pensa que fem nosaltres de l’oposició, però a nosaltres els documents que ens 
fan aplegar, els llegim. Hi ha detalls de lletra xicoteta, de números i xifres, que evidentment, no  
mirem el detall perquè la informació és confidencial de persones, datos que no és rellevant per 
a la gestió de la nostra faena, però si vostés preparen un dossier d’estes característiques, 
evidentment  que  se’l  llegim  perquè  és  la  nostra  faena.  Dit  açò,  volguera...  al  final  este 
document, jo tampoc és que li veja molta utilitat, vull dir-te, l’has fet, vaig a votar a favor perquè 
en fin, pues tampoc  veig que moleste a ningú, ara, utilitat li veig ben poca, al final és un brindis  
al  sol  que careix  d’intencions jo  volguera,  que açò se plasmara en actuacions concretes i 
específiques i que milloraren la qualitat de vida dels ciutadans, de les persones d’ Albuixech. A 
vorem si això se desarrolla, entonces direm si és útil o no, però en principi pareix que de poca  
utilitat  va  a  servir  si  no  va  acompanyat  de  molta  faena  després.  Después una  altra  cosa 
volguera dir sobre este document, jo li agrairia que quan cree documents en valencià, que ho 
faça també en castellà perquè si va a penjar-los en la web per a que públicament, el portal de  
transparència, els veïns del poble el puguen llegir, pues m’agradaria que estiguera en els dos  
idiomes, per a que, tant les persones que han vingut inmigrants, com els nascuts en Albuixech, 
pogueren ser sabedors de l’informació, que vosté, ja que ha fet la faena, per lo menos que se 
puguen enterar. Moltes gràcies.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Bé, jo en quan a lo primer que ha dit, jo conte 
que s’ho ha llegit, indubtablement, jo de tota manera, per si no jo també comente, també és 
veritat  que  lo  que  continua  diguent,  que  són  línies  generals.  Bueno,  el  punt  sis  “Eixos 
estratègics i línies d’actuació” concreta al màxim, totes les activitats que se van a desenvolupar,  
tant a un nivell de definició de les activitats, a un nivell d’indicadors d’avaluació i a un nivell de 
la gent que ho va a dur a terme i tot. Aleshores, crec que, com imagine que s’ho haurà llegit,  
haurà llegit tot açò i crec que el nivell de concreció és bastant elevat i en eixe sentit.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Qüestió d’opinions.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Qüestió d’opinions? No. Si nosaltres anem i 
diguem que dins de l’eix de la participació anem a “actuacions principals” van a ser “promoure 
la implicació de les famílies en l’educació dels seus fills, reforçar els recursos de suport a la  
criança, oferir espais d’estudi per als infants i adolescents, tenint en compte la necessitat…

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Res concret.

Intervé  Regidor  COMPROMÍS,  Rafael  Soriano:  I  des  d’ahí  també,  tot  el  tema del  reforç 
escolar, el poder també afavorir la connectivitat, com posa ací en este punt i  com posa en 
qualsevol altre punt del pla, en qualsevol dels eixos, jo crec que més concreció que eixa, crec 
que no se pot fer, però bueno, de tota manera.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Si vol li done un exemple.
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Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  És la seua opinió, vull dir, tampoc, en eixe 
sentit, ja li dic, jo... sí que s’han fet totes les línies d’actuació, com pot ser augmentar l’oferta 
cultural  i  lúdica  del  municipi,  adreçar  les àrees diferents  des d’ací  i  per  als  adolescents,  i  
incrementar la participació i la difusió de tota l’oferta cultural, incrementar la programació de 
cinema  juvenil,  adaptar  la  comunicació  de  les  activitats  culturals  pels  canals  utilitzats 
habitualment pels adolescents, facilitar espais polivalents de trobada, temps lliure i  diversió, 
com ara la Casa Jove, posar-la de nou en marxa, promoure la integració dels infants i dels  
adolescents amb discapacitats en les activitats culturals,  vull  dir,  a vore,  tot açò, són línies 
d’actuació que desenvoluparà l’educadora i és fonamentalment, sobre lo que anem també a 
avaluar el seu treball i bueno, però, com vosté bé ha dit, és una qüestió de diferents opinions.

Intervé Regidor PP,  Antonio Devís:  Jo haguera dit  per  exemple,  habilitar  com a sala  de 
lectura, l’edifici públic de tal puesto, en tal horari o dotar una partida pressupostaria per a esta  
situació o...  vosté ha dit  espais d’ús públic, pues dir : “Pues crearem un nou parque en tal  
puesto, per a que específicament els xiquets de... jo que sé, de guarderia, puguen anar allí  
sense risc a eixir-se i que tinguen perills, són actuacions concretes, el dir que se desarrollaran 
models per a intentar crear, al final és tot dialèctica, que sí, queda molt bonico, però que no ha 
concretat res en especial, entonces, jo este document, ja li dic, ha fet la faena i el que vullga fer 
faena, que la faça, jo vaig a votar que sí perquè a tope en lo que vosté vullga fer, però per favor, 
digam coses més concretes i més clares, perquè si no al final, tot és un brindis al sol i dins del  
poble no tenim millores.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Vale, pues són diferents opinions, accepte la 
seua.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé, passem a votar el punt.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, jo volia parlar, volia parlar jo també. A 
vore, jo, el pla este també me l’he llegit, Rafa. M’agrada, a mi m’agrada, nosaltres anem a votar  
a favor i te dic de la nostra part que tot lo que nosaltres pugem aportar per a facilitar el treball  
que vas a fer de cara a la infància i a la gent jove d’ací del poble que està desamparada , no, lo  
següent, seria... a soles que se fera, la meitat de lo que fica ahí, jo ja estaria content, perquè 
hui en dia fa falta que algú li tire una maneta a tota esta gent, infància i a la gent jove, que hui  
en dia ací en el poble, és que no té res, de res, de res. Entonces, nosaltres t’anem a apoyar en  
tot lo que se puga ahí, tota l’ajuda que necessites nostra, la tindràs i és una part molt important  
de població, tota la que està incluida dins de este pla. Era dir això.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  Jo vos agraïsc la mà estesa, també dir-vos 
que  en  este  moment,  també  a  nivell  informació,  estem  ara  en  moltes  dificultats,  sí  que 
començarem el curs de monitors, i estem treballant en vint joves del poble, estos vint joves,  
també estan sent una font d’informació de cara a demandes seues, com està sent, pues la 
necessitat de temes de prevenció de drogodependències, era un porquet el tema de prevenció 
de drogodependències, retrobar de nou la Casa Jove com un espai, bueno, pues coses d’eixes 
que estan eixint i que nosaltres anem a intentar ara, pues recollir, i a més a més, contar amb 
ells, vull dir, que l’idea és que ja els hem oferir la intenció nostra de formar xicotets comitès, els  
quals ells puguen dir la seua i sobretot, amb coordinació amb l’educadora, vull dir, que a partir  
d’ahí després que l’educadora me puga informa a mi per a tirar alguna línea o un altra, però 
bueno, de nou, gràcies. I que bueno, ahí estem en tot este tema de la pandèmia, una miqueta 
nugats també perquè ara mateix, este mateix grup, pues ha tingut que suspendre activitats, van  
a reprendre-les ara telemàticament este dissabte, però bueno, ja no és lo mateix, fins que, quan 
se puga, se reprendrà tota la feina.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Alguna aclaració més? Passem a votar el punt. 
Vots a favor? S’aprova per unanimitat. Gràcies. Passem a punt 11.

VISTO que el objetivo de dicho Plan es el de ser un instrumento para ordenar 
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y  definir  las  actuaciones  municipales  en  materia  de  infancia  y  adolescencia,  e 
implicar  a  los  Agentes  Sociales  del  territorio,  los  niños  y  adolescentes  en  una 
estrategia conjunta de actuación.

Visto que dicho documento surge de la necesidad de establecer unas pautas 
de  intervención  y  unas  propuestas  de  actividades  en  materia  de  infancia  y 
adolescencia por parte del  Ayuntamiento de Albuixech, en estrecha coordinación 
con diversas instituciones socioeducativas del municipio, y junto con el equipo de 
atención primaria en Servicios Sociales.

El  Pleno  del  Ayuntamiento,  por  unanimidad  de  los  Sres.  Concejales, 
ACUERDA:

PRIMERO.  APROBAR  el  Plan  Local  de  Infancia  y  Adolescencia  del 
Ayuntamiento de Albuixech.

SEGUNDO. Dar cuenta del presente acuerdo al Departamento de Servicios 
Sociales.

11.  EXPEDIENTE  81/2021.  DAR  CUENTA  DEL  MANIFIESTO  27  DE 
ENERO  DIA  INTERNACIONAL  DEL  HOLOCAUSTO  REMITIDO  POR  LA 
FEDERACIÓN VALENCIANA DE MUNICIPIOS Y PROVINCIAS

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Voleu que el llisca per a que se entere la gent? I 
que conste en la gravació? Pues vaig a llegir-lo.

Se  da  lectura  al  manifiesto  remitido  por  la  Federación  Valenciana  de 
Municipios y Provincias de conmemoración del día 27 de enero, Dia Internacional 
del Holocausto, que copiado literalmente dice así:

EN MEMORIA DE LAS VÍCTIMAS

Con motivo  del  Día  Internacional  de  Conmemoración  en  Memoria  de  las 
Víctimas del Holocausto y la Prevención de los Crímenes contra la Humanidad, el 27 
de enero de 2021, la Federación Valenciana de Municipios y Provincias (FVMP) hace 
pública la necesidad de profundizar en la Educación, la Memoria y la Investigación 
sobre  el  Holocausto,  que,  como  reconoce  la  UNESCO,  es  tarea  esencial  para 
fomentar la observación de los Derechos Humanos, las libertades fundamentales y 
los valores de tolerancia y respeto mutuo.

Ya han transcurrido 76 años, desde aquel 27 de enero de 1945, en el que se 
produjo la liberación del  campo de concentración y exterminio nazi de Auschwitz-
Birkenau por las tropas soviéticas en el marco de la Gran Guerra Patria o Segunda 
Guerra Mundial. Y somos conscientes de la fragilidad de la memoria colectiva y el 
peligro  que  entraña,  en  el  presente  y  en  el  futuro,  el  olvidar  el  pasado  o  el 
desconocimiento  de las atrocidades  cometidas  por  el  ser  humano  contra el  ser 
humano.

La  conmemoración  del  Holocausto  nazi  afecta  directamente  a  los 
valencianos y españoles. El golpe de estado contra el Gobierno constitucional de la 
Segunda  República  se  transformó  en  la  Guerra  de  España.  Fueron  miles  los 
exiliados republicanos que tras recalar por los campos de concentración del sur de 
Francia  y  norte  de  África  fueron  deportados  a  los  campos  de  exterminio  nazis 
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ubicados en Alemania,  Austria,  Checoslovaquia, Francia y Polonia.  Muchos  fueron 
asesinados,  y  los  supervivientes,  apátridas por  decisión  de Franco, no  pudieron 
volver a sus pueblos y ciudades. Muchos holocaustos edificaron el gran Holocausto.

Todos aquellos que fueron objeto del exterminio nazi, desde los judíos que 
sufrieron el exterminio, hasta los republicanos españoles, las etnias romaní y sinti, 
los  discapacitados  y  los  homosexuales, forman parte de  la  monstruosidad  del 
Holocausto,  que,  como  contraparte, nos  ofrece  un  verificable  código  cultural 
basado en la diversidad, convivencia, libertades públicas y educación de los valores 
humanos.

El  sistema  de  convivencia  democrático es,  como muchas  cosas  valiosas, 
frágil,  y  hay  que  atenderlo  cuidarlo  todos  los  días.  La  perversión democrática 
consiste en la puesta en marcha de mecanismos y alianzas desde dentro y desde 
fuera  del  sistema  para acabar  con él.  La  desinformación,  las  construcciones  de 
realidades  virtuales  falsas,  la  normalización  social  de  actitudes  rechazables 
(racismo, violencia de género,...),  y  el  negacionismo  de cualquier  tipo (desde el 
Holocausto  a  la  pandemia  actual,  pasando  por  el  cambio  climático)  son 
manifestaciones visibles del ataque perceptible a la Democracia.

La  Memoria del  Holocausto nos  obliga a  continuar  con la defensa  de los 
Derechos  Humanos.  Conmemorar  esta  fecha  en  Memoria  de  las  Víctimas  del 
Holocausto es una forma eficaz de anticiparse al racismo, los genocidios y proteger 
la Democracia y los Derechos Humanos.

La  FVMP  tiene  entre  sus  fines  el desarrollo y  consolidación  del  espíritu 
europeo y democrático en el ámbito local, y se ha comprometido con los Objetivos 
de Desarrollo Sostenible de la Agenda 2030, establecidos por la Asamblea General 
de  la ONU,  cuyo objetivo  17 está  íntegramente  dedicado a la promoción  de  las 
alianzas  necesarias  para  el  Desarrollo  Sostenible,  proponiendo  entre  otras  la 
Promoción de la cultura de Paz y de la diplomacia de ciudades.

La Red de Municipios para la puesta en valor de la Memoria Histórica (Xarxa 
Memòria), impulsada por la FVMP, a tenor de la conmemoración el 27 de enero de 
2021 del Día Internacional del Holocausto,

Considera esencial:

1. Reparar el pasado.

Poner  cara  a  las  víctimas,  repensarlas  y  honrarlas.  Transmitir  a  nuevas 
generaciones y para conocimiento público el dolor infinito, la desazón, la muerte y 
la sinrazón de la barbarie.

2. Vigilar el presente.

Mantener una posición activa y beligerante en la defensa de los valores y de 
la convivencia democrática.

3. Actuar hacia el futuro.

Fomentar la Educación, la Formación y la Cultura de la convivencia creativa 
en Paz.

Entiende imprescindible el trabajo conjunto plenamente colaborativo de los 
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Gobiernos  (Consell  de  la  Generalitat,  Gobiernos  locales  y  provinciales)  y  de  la 
sociedad civil valenciana, encarnada por los colectivos ciudadanos.

Propone  el  impulso  de  actuaciones  dirigidas  a  la  sensibilización  y 
concienciación ciudadana sobre el Holocausto y la necesidad del concurso de todos 
y todas en la construcción de una sociedad democrática.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ja està, açò és donar compte del manifest este 
que era per a hui. Alguna aclaració sobre el manifest? Vale, se dóna compte, pues ja acabats 
els punts de l’ordre del dia, passem als precs i preguntes.

12. RUEGOS Y PREGUNTAS.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Jo vull demanar la paraula.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Dime.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Parle?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme:  La primera de les qüestions, li la 
volia fer a Josep Tamarit, perquè ja en el passat comentarem de que el seu puesto en València  
li podia llevar temps per a estar en l’Ajuntament d’Albuixech, ell digué que si feia falta, vindria 
de nit, tots s’ho vàrem creure, després, estic repetint-me, però bueno, és un poquet per a ficar 
en context, per si algú que estiga mirant açò, de les tres persones que diu Pepe que ho miren,  
no ho sap. I després ficà a una persona per a dur la Concejalia de Deports, que no s’havia vist  
en tota la història de la Democràcia en este poble i ara ja per últim, tinc constància, de que de  
les últimes sis Juntes de Govern, crec que hi ha tres que no ha assistit. La pregunta és, si, per 
les nits estava clar que no anava a anar, ja ho sabíem, pel dia ja teníem els nostres dubtes i ara 
se confirma. Era per saber si va a seguir fallant a l’Ajuntament o si la seua faena en València no  
li deixa fer, per a desenvolupar la seua faena de Concejal.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Bé. 

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  Que  faça  una  altra  pregunta  i  després  li 
contestes.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Val.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: La segona pregunta.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme:  Es que la segon no és per a ell. 
Millor si voleu. Tinc tres preuntes, una per a cada u. Entonces.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Vale. Pues segueix.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: A vore, Jose. Li conteste Pepe? O fa les tres 
preguntes?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, contesta-li.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: El que vullgues, si vols se fan les preguntes i 
després li conteste.
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Contesta.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Val, Jose, com bé dius, el treball és exigent, 
però bueno, hi ha que fer un esforç i doblar la... bueno, pues això, l’esforç per a estar a l’alçada  
i  poder donar resposta a les necessitats diàries,  de l’agenda setmanal,  mensual i  per això 
estem. Sí que és cert, que hi ha hagut un parell de Juntes  que per l’agenda, m’ha resultat 
impossible, impossible assistir, perquè bueno, pues les juntes es fan a les huit i mitja del matí, 
tinc que coordinar-ho en l’agenda del matí, i en estos dos casos va ser impossible. Però, no  
obstant, sí que estic, estic assistint a les Juntes, faig un esforç per assistir a totes i  aixina 
seguirà sent. Respecte a la resta de qüestions que planteja, és que, jo clar, és que vostés es 
fan un argumentari i d’ahí, per moltes explicacions que se’ls done, pues no van a eixir. O siga,  
jo  no  pose  a  una  persona  per  a  dirigir  la  Regidoria  d’Esports,  el  contracta  l’Ajuntament,  
contracta un tècnic d’Esports, per a fer uns treballs d’assistència tècnica esportiva, però bueno, 
com bé vosté diu, açò ja ho hem parlat molt en altres Plenaris i no cal repetir-se. I res... Pues 
costa, costa atendre les necessitats i més ja dic, com bé diu el seu company, en un escenari  
tant canviant com el que tenim.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Sabia que anaves a dir-ho. Estava 
esperant-ho.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Cada setmana, bueno, pues ja ho sap, però 
vosté me fa la pregunta per a que li ho diga. Cada setmana  canvien les regles del joc, i hi ha 
que estar  a les necessitats del  teixit  esportiu,  teixit  educatiu,  sobretot  l’educatiu últimament 
pues està sent, més exigent, llògicament, perquè donà la situació que tenim, estan havent cada 
volta més casos de COVID, la pandèmia nos està apretant, com està apretant en tots el pobles 
del voltant i en pràcticament, tots els territoris. I sense anar més lluny, este dissabte, estàvem 
treballant per la vesprada, perquè es tenien que tancar un parell d’aules del col·legi públic, del 
Tomàs Albert, i ahí, pues estàvem treballant en la directora, però com té que ser, es que no pot  
ser d’altra forma perquè hi ha que atendre, estes necessitats de primer ordre i sí que aprofite  
l’ocasió, per reconèixer el treball que estan fent, les directores dels centres educatius que tenim 
al poble, perquè xapó, estan fent un treball immens, molt exigent, molt, molt, molt exigent. Dia a 
dia, jo no sé, ja dic que no se’ls paga, el que estan fent és al·lucinant i bueno, sí que agrair-los  
eixe esforç a les direccions dels centres, a les directores de la ludoteca per precisament, poder 
aplicar tots els protocols, els plans de contingència, que no són gens fàcil i que bueno, pues 
només puc fer que estar agraït en eixe sentit i reconèixer eixe esforç, que em consta que no en  
tots els municipis, s’està funcionant en la mateixa diligència i ací tenim, pues bueno, tenim la 
sort.  Jo  no puc  fer  més que  estar  al  seu  costat  quan me demanen,  siga  diumenge,  siga 
dissabte, siga de matí, de vesprada, de nit. Aleshores, en eixe sentit, estic molt tranquil, perquè, 
jo no podria fer-ho d’altra forma. I tenen el meu mòbil per a localitzar-me quan vullguen, i quan 
vullguen, la direcció de l’AMPA, la direcció... estic per a això, aleshores, pot parlar en elles, que 
li conten i després, pues si vol, me pregunta de lo que li han contat. Però, no obstant, em dol no 
poder estar més, que és el que m’agradaria.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Vosté ha dit un parell de Juntes, pot 
ser que de les últimes sis ha faltat a tres?

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: No.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Vale.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: De les últimes sis, possiblement s’han faltat a 
eixes dos, que a més a més, em pense que van ser dos molt juntetes i va ser aixina. Però ja li  
dic, no, és una cosa que és anecdòtica i per això m’esforce perquè siga aixina. Però, prenc 
nota de la crítica i l’accepte per a millorar.
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Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Val. Gràcies per la contestació.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Segon pregunta.

Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  José  Manuel  Riquelme:  La  segon  pregunta,  les  vaig  a 
resumir les dos preguntes en una, perquè una era el tema del solar per al col·legi, que ja antes 
han parlat del tema, per lo que veig, que acabarà la legislatura i no hi haurà ni una pedra ficà  
del cole nou, ho veig complicat. Per a dos anys que queden.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Saps lo que ha passat, Jose? Que uno dels 
propietaris, faltà en el mes d’agost o setembre i els hereus, estan arreglant-se les escriptures i  
el repartiment. I per això s’ha retrasat la firma, la signatura dels terrenys.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Vale. I l’última pregunta, que és algo 
que està molt de moda ara per a preguntar i com la “vox populi” parla molt, pues, quin millor  
foro per a les persones que esteu en la Junta de Govern poder a lo millor desmentir els bulos  
que hi ha. Perquè la qüestió és, salvo Cynthia, que òbviament és personal sanitari, algú de 
l’Equip de Govern s’ha vacunat?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Vosté Pepe, no s’ha vacunat com a 
Alcalde d’Albuixech?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: No.

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: No, jo tampoc Jose.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Home Alberto, tu lo jove que eres, si 
t’hagueres vacunat, ja... 

Intervé Regidor PSOE, Alberto Celda: Seria precupant, també.

Intervé Regidora PSOE, María Marta Ruiz: Jo tampoc Jose.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Vale, jo en este punt ho dic perquè 
hi ha molta rumorologia i quan hi ha notícies pues com estes, pues tot el món comença a dir:  
“No, és que...” Ja parlí en Rafa i li vaig preguntar perquè sé que hi hagueren  fotos des de la  
residència, i  és perquè anaren a fer unes fotos allí quan vacunaren i se penjaren, se feren 
públiques, però sí que és cert, pues que s’ha parlat, s’ha parlat i per a desmentir els bulos, pues 
este és un bon foro per a dir: “Ningú de l’equip de Govern, salvo Cynthia, torne a repetir, que no 
li  vaig  a  preguntar  per  que és personal  sanitari,  ha tingut  accés a  la  vacuna,  votant-se el  
protocolo” En este cas, si digueu tots que no, Pepe, tu has dit que no també, no? Tu tampoc 
t’has vacunat.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  No,  jo  no,  Jose.  Si  m’haguera  vacunat  ho 
haguera dit enseguida.

Intervé Regidora PSOE, Cynthia Garcia: Jose, jo estic vacunada, jo sí.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Tu sí, pues tu m’alegre.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit:  Jo donava per bona la primera resposta de 
l’Alcalde, que pensava que parlava per tot l’equip de Govern.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Sí, parlava per tots.
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Intervé  Regidor  CIUDADANOS,  José  Manuel  Riquelme:  Sí,  sí,  però  és  que  com  estic 
conectat des del mòbil, a soles veig una cara.…

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: A vore, en una pregunta aixina l’Alcalde no pot 
parlar per tots. És una cosa personal, que la vacuna és individual, eh? Que uno se la pot ficar i 
l’Alcalde  enterar-se. Ací la contestació té que ser personal. L’Alcalde no té que parlar per tots.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: És un tema que havíem comentat.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Josep Tamarit: Si necessiteu una resposta personal, la done 
jo i la dóna Rafa. Jo tampoc m’he vacunat.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: No, simplement, és una pregunta que ha fet 
Jose, per rumorologia que hi ha en el poble, i ja està, no passa res.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano: Jo tampoc. I a més a més, Jose, per lo que tu 
comentaves de les publicacions o les fotos.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Sí, això ja ho hem parlat.

Intervé Regidor COMPROMÍS, Rafael Soriano:  Sí, bueno, no té més. Des de la residència 
Dos Palmeres, ens comunicaren en tota l’alegria del món que tant en el primer torn, com en el 
segon torn, que estaven escollits també, entre altres coses, perquè han fet un treball magnífic,  
no?  No han  tingut  cap  contagi  en  tot  este  temps i  per  això  varen  ser  de  les  residències  
escollides en primer lloc per a posar la vacuna. Ens comunicaren des de tota l’alegria que 
tenien de que en principi,  pues anaven a fer la primera dosi  de vacunació i  vaig fer  jo la 
publicació des de l’Ajuntament, vaig fer-me eco i com a Ajuntament, una miqueta, felicitar pel 
treball que havien fet. És una foto que és del seu Facebook. Al seu Facebook ningú va anar a  
fer fotos. És veritat que en el segon torn, ells mateixos, han publicat ja per ells i jo sí que he 
compartit en la Regidoria, eixes fotos les van fer, en la publicació si te fixes, és una publicació  
seua, que està compartida. I les fotos estan fetes per ells, en lo que ells consideraren les fotos  
que tenien que fer.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: I per últim, que no és una pregunta 
però que sí és deixar-ho ahí. Està clar que tenim que fer Plenos aixina online, pues és una 
medida que me pareix  molt  bona pel  tema de la  distància  de seguretat,  de mantindre-la  i  
demés, però en este cas, el senyor Alcalde, que el tinc ahí en pantalla, sí que se fa, i ix en 
moltes fotos publicades i les distàncies de seguretat de dos metros no se compleixen.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perdona, José Manuel, no m’agrada presumir, 
no m’agraden les fotos.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: No, no, no.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Però que no m’agraden les fotos.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: L’unic que ha eixit bé en la foto eres 
tu, Pepe. Tu a la Pantoja, lleves a tots del mig i encara eres capaç de tirar la Pantoja baix... que 
te  coneguem, però que t’ho dic  com a això,  que les fotos que pengeu en Instagram o en 
Facebook, com la de hui, que crec que era algo de reciclatge, o la d’ahir, aneu en caretes, però  
no hi ha distància de seguretat. I si volem que la gent mantinga eixa distància i demés, pues  
des del Consistori, no estaria de més…
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Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Quines fotos penjaren ahir?

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Jo les he vist en Facebook. Sí, unes 
en la porta de l’Ajuntament, t’he vist hui. És que no sé si és algo de reciclatge, no ho recorde, 
però he vist hui la foto, la publicació.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Això era hui, que estaven reciclant.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Però com se veu la foto i esteu tots 
en la foto, no hi ha una distància de seguretat. Entonces, pues al final, un poquet pues, si volem 
que tots…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Mira que m’agraden poc les fotos.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme:  Com dius que t’agraden poc les 
fotos? Pots enganyar a qui vullgues, a mi no m’enganyes. No t’agraden les fotos, diu…

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  Podia fer  molt  més fotos,  tindre Instagram, 
tindre tot això, seria el nova més…

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme:  Seria ficar a Carmelo en nómina. 
Però bueno, que està bé. No està mal.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu:  No m’agrada la premsa i  no m’agraden les 
fotos, m’agraden les meues fotos personals meues, però m’agrada eixir molt menos, podria 
eixir molt més i tu també ho saps. Bueno, ja, canviem de tema.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Bueno, vale.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé, alguna pregunta més? Toni.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Jo, després, ara quan acabe Toni, tinc que 
comentar una altra coseta, simplement.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Toni.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Lo  meu  és  molt  curtet.  És  cert,  que  el  senyor 
Vicesecretari, ens ha convidat a l’Ajuntament últimament, a vore informació i demés. De les 
preguntes que se fan constantment per part del Partit Popular en els Plenos i fora d’ells, també 
és cert que jo la meua disponibilitat horària últimament és limitada i debut a la pandèmia encara 
és més complicat per a tot el món, però en qualsevol cas, hi ha informació que s’ha demanat de  
vore coses, que en el moment que vosaltres les gestioneu, la podíeu enviar o coses que vos ho 
hem preguntat, que demanen una informació que considerem que volem que ens envieu per 
escrit,  no  soles  consultar-la,  sino  recibir-la.  I  jo  veig  com Plenari,  darrere  Plenari,  darrere 
Plenari, eixa informació que deuríem haver rebre per escrit, no ens aplega. Jo lo que no sé al  
final, ja uno duda, perquè si algo falla, si és que voleu que falle, o és que... què és lo que no 
voleu que vejam, senyor Alcalde? Què és lo que passa ahí dins que no podem accedir?

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Jo no tinc ningun problema, Toni, de que veges 
res.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Pues entonces... 

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: M’ho preguntes com si jo t’ho volguera amagar.

Intervé Regidor PP,  Antonio Devís:  Li  ho pregunte a vosté  perquè és el  senyor  Alcalde, 
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entonces, com a tal, li pregunte a vosté, després serà culpa o no serà culpa de vosté. Però  el 
Partit Popular no ha recibit l’informació.

Intervé  Alcalde  PSOE,  José  Vicente  Andreu:  A partir  de  mañana  que  se  paralice  el 
Ayuntamiento y que se le envíe todo al señor Devís.

Intervé  Regidor  PP,  Antonio  Devís:  Home,  pues  sincerament,  no  se  tracta  de  que 
l’Ajuntament es paralitze, però estes paraules han tingut en altres ocasions... la legislació, està  
com està, vostés tenen uns drets i unes obligacions, en este cas com a Ajuntament, soles té 
que obligacions, obligació de servir als veïns del poble. Servir als veïns del poble implica, servir  
a un veí que vaja allí i faça una consulta, o servir a un partit de l’oposició. Inclús està tipificat en  
els dies que té que contestar-nos, que són 5 dies. Vostés, sistemàticament, se passen per alt la 
legislació  i  damunt,  encara  té  la  poca  vergonya  de  dir-nos  que  si  volen  que  se  para 
l’Ajuntament, senyor Alcalde, si l’Ajuntament no és capaç, de satisfer les demandes del Partit  
Popular i dels veïns del poble, l’Ajuntament, és que no està funcionant correctament, això és 
culpa de vosté. Fique més mitjos per a que tot funcione, perquè pressupost hi ha, personal hi 
ha, si no és capaç d’organitzar i  gestionar als seus treballadors, no sé què fa com Alcalde,  
deixe que siga altre de l’Equip de Govern el que ho faça, si ho faria millor. Però lo que no pot  
ser és que nos tinga aixina, sin recibir informació, perquè no sabem, si és informació que no 
nos vol fer aplegar, que no nos pot fer aplegar, o què li renta això... i vaig a ser concret, és el 
cas que més me preocupa, el portal de transparència, s’envià una informació a principi d’any i  
vosté va donar resposta, la resposta de vostés no me quadra, no me quadra perquè preguntes 
als membres de l’Ajuntament i per pròpia investigació pròpia, de vore que hi ha coses que no 
quadren  en  la  versió  que  ha  fixat  l’Ajuntament,  jo  volguera  saber,  perquè  hi  ha  eixa 
discrepància, jo ho he comparat amb el Ple anterior, no vull repetir-me Pleno darrere pleno, per 
favor. Les coses que se parlen, queden per escrit, molt bé. Entonces, contesten en la correcta 
serietat i diligència. Jo no estic dien-te que té que ser els cinc dies acorde, no, si tampoc vaig a  
filar tan fi.  Però, mesos, anys...  per a recibir  informació. Es que nos preneu per el pito del  
sereno, senyor Alcalde, i jo no pense que se portem tan mal en vostés. Hui, han presentat  
propostes coherents a l’Ajuntament i hem votat a favor, perquè? Perquè tenia sentit votar a 
favor,  quan és que no,  pues votem que no. En este cas,   no veis res fora de les vostres  
possibilitats, nosaltres no demanem res que no tinga’m que recibir, però no veig per part de 
l’Ajuntament, per part de vosté en este cas, que nos respecte de igual manera que nosaltres els  
hem respectat a vostés, senyor Alcalde.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Senyor Vicesecretari, me sent?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: Pepe, dime.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: ¿Yo alguna vez le he dicho a usted que no le 
entregue ninguna documentación a la oposición?

Intervé Vicesecretari, José Antonio Pérez: No.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Ya está.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Si diu que sí, sí que és notícia.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Soy el culpable de que no se les envíe ninguna 
información, tómate nota y a mi que me coloreen la cara por algo que yo hago mal, me parece 
perfecto.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, no senyor Alcalde.

Intervé Regidor CIUDADANOS, José Manuel Riquelme: Toni, jo crec que igual és algun fallo 
de logística perquè és cert, que jo en els quatre anys anteriors, demanava molta informació i no 
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m’aplegava mai. És la veritat, mai m’aplegava, mai, mai, mai. Per això dic que no sé si és un  
fallo d’organització, no ho sé.

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: Senyor Alcalde, vosté és el responsable de lo que passe, 
tant lo bo, com lo mal. Quan hi ha una cosa bé, com a representant de l’Ajuntament, vosté és el  
que s’atribueix els  mèrits,  quan hi  ha una cosa que està mal  feta,  com a representant  de 
l’ajuntament, també és el que apechugar en les conseqüències. En este cas, el sistema no 
funciona, jo no sé de qui serà la culpa, però com a mínim és culpa de vosté i a partir d’ahí, 
voríem hasta on aplega la responsabilitat, però lo que està clar, és que nosaltres no recibim lo 
que demanem, com tenim el dret de demanar.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Perfecte. Toni, has dit dos vegades lo mateix ja. 
Ja t’he dit, s’intentarà solucionar i dime que sempre te dic lo mateix, vale. Següent pregunta.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina: Tu tens algo més Toni, o comente jo?

Intervé Regidor PP, Antonio Devís: No, Julián.

Intervé Regidor CIUDADANOS, Julián Vecina:  Ja? Jo és fer dos comentaris. Uno, donar-li 
tota la raó a Toni perquè la té, és aixina, lo que està passant i després l’altra és un ruego que jo  
demà faré per escrit, ho sol·licitaré per escrit a l’Ajuntament, que és, crec que ha sigut este 
matí, o ahir pel matí, he vist que estan ficant un badén en l’entrada del poble, han ficat un 
badén en l’entrada del poble. S’estan ficant els badens, a banda d’este, tots els que s’han ficat  
en Blasco Ibáñez, després de que se llevaren tots, per la famosa carrera ciclista, per la qual el 
senyor Alcalde va eixir en la tele,diu que no li agrada, però sí que li agrada. La qüestió és que 
se fiquen els badens i se fiquen en un carril, que és el carril del sentit de la circulació, en lo  
qual, això ho he vist jo i ho haveu vist vosaltres, segur, el circuit que se crea en Blasco Ibáñez  
en zig zag. Ahí el 90% del vehicles que passen, cotxes, motos, tractors, lo que fan és evitar el 
badén, invadint el carril contrari, ahí, jo vaig a fer, vos demane que se fique el badén, en els dos  
carrils en el mateix lloc, per a que la gent no faça el zig zag, perque algun dia de estos, invadint  
el carril contrari, s’endurà algú algun cotxe, alguna persona o fiqueu ahí a la policia 24 hores o 
no sé, busqueu algo perquè això ho heu vist vosaltres, no és cosa meua. Haureu vist fotos, en 
directe, igual que ho veig jo, ho veu vosaltres, és una proposta que jo faig, per a tindre una 
solució llògica, no és normal, la gent no deuria d’actuar aixina, però com la gent som aixina,  
pues actuem mal, entonces, per a evitar que la gent actue mal, solució, es ficar a l’altra banda 
del carril, ficar el badén també.

Intervé Alcalde PSOE, José Vicente Andreu: Molt bé. Alguna cosa més? Pues bueno, moltes 
gràcies a tots vostés per l’assistència al Plenari i se vorem en el proper. Bona nit a tots.

Y no habiendo más asuntos a tratar, el Sr. Alcalde levanta la sesión, siendo 
las veintidos horas del día al principio indicado.

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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